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Leden
Začínají velké stavební úpravy objektu 

SVČ Mozaika Polička v  hodnotě více než 
22,5 mil. Kč.

Tříkrálová sbírka, kterou každoročně orga-
nizuje Oblastní charita Polička, úplně poprvé 
překročila hranici 400 tis. Kč! Výnos z 51 po-
kladniček činil 406 501 Kč.

Únor
Zahájena stavba Dešťové zdrže na odleh-

čení pod OK 4 v Poličce pod Tylovým domem 
v hodnotě více než 47,5 mil. Kč.

Polička je 5. nejlepší místo pro život v ČR! 
11. února byly vyhlášeny výsledky Indexu pro-
sperity regionů za loňský rok. Naše město se 
včetně celého mikroregionu (ORP) umístilo na 
skvělém pátém místě z 206 sledovaných!

Město Polička obdrželo velkorysý finanč-
ní dar ve výši 20 mil. Kč od společnosti STV 
GROUP,  a.  s. Darované finanční prostředky 
jsou určeny na rekonstrukci haly zimního sta-
dionu, dále na modernizaci fotbalového areálu 
a plaveckého bazénu.

Březen
Pod kostelem sv.  Jakuba probíhá rozsáhlý 

archeologický výzkum v  režii archeologické-
ho oddělení Regionálního muzea v  Litomyšli. 
Archeologický výzkum vyvolala Revitalizace 
náměstí Bohuslava Martinů.

Duben
Začala  II. etapa opravy silnice 1/34. Město 

Polička společně se Svazkem obcí Vodovody 
Poličsko využilo rozsáhlou rekonstrukci silni-
ce k výměně vodovodu v ul. Hegerova vč. od-
bočení přípojek k více než 70 domům na této 
ulici.

Květen
Ve druhém květnovém týdnu hostila Polička 

několik vzácných zahraničních návštěv.
Naše město navštívila velvyslankyně Ra-

kouska v  České republice Bettina Kirnbauer, 
přijely též dvě dámy z  partnerského Hohe-
nemsu – radní pro kulturu – Erika Kawasser 
a Veronika Sutterlüty – vedoucí odboru kultury 

hohenemské radnice a řecká delegace Meziná-
rodní společnosti přátel Nikose Kazantzakise.

Ve středu 28.  května oslavila 100  let paní 
Věra Novotná. K  výjimečnému jubileu osla-
venkyni přišel poblahopřát i  starosta města 
Jaroslav Martinů.

Červen
První červnovou sobotu se uskutečnil ji 

25. ročník Času pro neobyčejné zážitky. Do 
programu se zapojilo 22 poličských organi-
zací. Vraty barokní radnice prošlo přes 2 tis. 
návštěvníků. Mezi nimi i  maďarská delegace 
z partnerské obce Ebes.

Pomocí těžké techniky proběhlo v  pátek 
27. června 2025 osazení velké retenční nádrže 
v  rámci projektu Revitalizace náměstí B. Mar-
tinů. Retenční nádrž složená z několika částí je 
umístěna pod kostelem, nad ulicí Riegrova.

V Liboháji bylo pro veřejnost slavnostně ote-
vřeno nové discgolfové hřiště.

Červenec
Závěrečný ročník tradičního festivalu Colour 

Meeting, po více než dvaceti letech se tento 
multižánrový festival, který probíhal v  krás-
ném prostředí parku u hradeb, s Poličkou loučí.

Srpen
Ve dnech 15.–17. srpna se již potřetí konal 

víkendový rodinný festival hudby a tvořivé zá-
bavy „Zažít Martinů“. Ve dnech 22.-24. srpna 
proběhl oblíbený multižánrový festival Polička 
555, tento rok již 34. ročník.

Září
Město Polička rozšiřuje svůj bytový fond 

a nabídne k pronájmu 18 nových bytů, 13 bytů 
v  lokalitě U Vlečky a 5 bytů v  lokalitě A. Lid-
milové.

Říjen
Ve dnech 3. a 4. října 2025 proběhlo společ-

ně s volbami do Poslanecké sněmovny Parla-
mentu ČR historicky první místní referendum 
v dějinách města. Občané zvolili zákaz hazardu 
v Poličce.

21. října zemřel významný český malíř a po-
ličský rodák Zbyšek Sion. V budově Městské-
ho muzea a galerie v Poličce byla zpřístupněna 
komorní vzpomínková výstava obrazů z uměl-
covy celoživotní tvorby.

27.  října zemřel Ing.  Adolf Klein, dlouhole-
tý člen redakční rady Jitřenky a autor mnoha 
článků, bývalý kronikář města, poličský ochot-
ník, hudebník, cestovatel, fotograf.

Listopad
V  městské knihovně byla zahájena rekon-

strukce dětského oddělení, to bude rozšířeno 
do sousední místnosti, malí čtenáři získají více 
prostoru a pohodlí.

Prosinec
Pro tenisty byla postavena nová nafukovací 

hala se dvěma kurty. Náklady z městského roz-
počtu na pořízení celoroční haly jsou ve výši 
10 mil. korun.

_ stručné zpravodajství

Maďarská delegace v radnici

Polička 555 ‑ skupina No Name 
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_ poličská kultura

Městské muzeum a galerie 2025
Muzejní rok vypadal tak trochu jako dobře 

namíchaný koktejl – trochu vědy, kapka umění, 
špetka poznání a pořádná dávka zážitků. Tento 
koktejl si vychutnalo více než 35 000 návštěv-
níků. Největší úspěch měly výstavy Kouzla 
našeho světa přibližující zákonitosti přírodních 
věd a Svět kostiček všemi milovaného Lega®.

Na jaře se muzeum rozeznělo písničkami 
a jarními zvyky spojenými se zvířaty. Podzimní 
dny zpříjemnila archeologická výstava Keltové, 
na konci roku zaplnili výstavní sálky vánoční 
poetikou Andělé.

Velkoformátovými fotografiemi v  centru 
města a výstavou na mostě v parku jsme při-
pomněli 80. výročí konce druhé světové války.

Vydařily se také obě letní akce – celodenní 
rodinné Skřítkování i víkendový hudební festi-
val Zažít Martinů!

Významnou součástí naší činnosti byly 
vzdělávací programy pro školy a  školky. Bě-

hem roku naplnilo 7 500 dětí a studentů naše 
muzeum zvědavými otázkami, nadšenými ob-
jevy i veselým šumem.

Galerie v barokní radnici po obnově naplno 
ožila a široké veřejnosti představila své příbě-
hy. V  překrásných prostorách si návštěvníci 
užili besedy, koncerty, kreativní dílny, Čas pro 
neobyčejné zážitky nebo Návštěvu u hraběnky 
Eleonory.

Z velkého zájmu o prohlídky je vidět, že na 
poličské unikáty – barokní radnici, středověké 
hradby a  rodnou světničku Bohuslava Mar-
tinů – jsou místní náležitě hrdí a  rádi se jimi 
chlubí svým návštěvám a přátelům.

Naše tři putovní výstavy procestovaly další 
česká a moravská města, Zábaviště pro sviště 
si užilo už přes 40 000 návštěvníků.

Věříme, že rok 2025 opět prokázal, že po-
ličské muzeum je kulturní instituce, která žije, 

tvoří, vzdělává, baví. Děkujeme a těšíme se na 
další setkání.

Simona Valachová

Městská knihovna Polička
V průběhu roku 2025 jsme realizovali široké 

spektrum vzdělávacích a kulturních programů.
V oblasti výstavní činnosti jsme uspořádali 

výstavu obrazů Pavla Stoudka, výstavu firmy 
REKu u  příležitosti 30. výročí jejího založení 
a  tematickou výstavu Hub v  rámci cyklu Čas 
pro neobyčejné zážitky.

Kulturně-vzdělávací knihovnické progra-
my pro děti zahrnovaly čtenářské klubíky pro 
nejmenší děti (8×), knihovnické exkurze pro 
mateřské školy (12×), knihovnické lekce pro 
žáky základních škol (32×), slavnostní paso-
vání prvňáčků na čtenáře (6×), projektové dny 
pro žáky základní školy speciální (4×) a tvořivé 
dílny na dětském oddělení (4×). Součástí kul-
turního programu pro děti byl také výtvarný 
workshop s Adolfem Dudkem a čtení pohádky 
Jak si kukačka Jitka přála být maminkou.

Od září jsme na dětském oddělení zavedli 
možnost půjčování deskových her k  domácí-
mu využití. V současné době nabízíme 44 her 
a herní fond budeme průběžně rozšiřovat.

Kulturní program pro dospělé návštěvníky 
zahrnoval autorské čtení a besedu s Michalem 
Vieweghem, besedu s  ilustrátorem Adolfem 
Dudkem, cyklus  LiStOVáNí  (5×) a  degustaci 

vín nejuznávanějšího moravského vinaře Milo-
še Michlovského.

Realizovali jsme řadu odborných přednášek 
a besed, mimo jiné na témata zdraví, ochrany 
přírody a mykologie. Součástí programu byla 
přednáška Zvracení a  průjem,  Tajemný život 
motýlů, Návrat vlků na Vysočinu,  O  našich 
sousedech: netopýři, kavky, jiřičky, vlaštovky 
a rorýsi, Jak se daří čmelákům?, Houby jedlé, 
nejedlé i  jedovaté a houbařské kurzy s Danie-
lou Jirouškovou (10×).

Přírodovědné aktivity zahrnovaly: přírodo-
vědné vzdělávací programy (workshopy) pro 
žáky ZŠ a SŠ (14×), přírodovědné vycházky pro 
žáky ZŠ (2×), přírodovědné projektové dny pro 
žáky ZŠ speciální (8×), přírodovědné programy 
(workshopy) pro domácí školáky (29×), příro-
dovědné vzdělávací programy (workshopy) pro 
učitele MŠ a ZŠ (5×), přírodovědné vzdělávací 
programy pro klienty Oblastní charity Polička 
(4×), prázdninové mikroskopování na Půdě 
(5×), individuální přírodovědné konzultace (6×) 
a  také účast na Čase pro neobyčejné zážitky 
a na Dni stromů (2 dny).

Významnou část programu tvořily historické 
přednášky PhDr.  Ivany Fridrichové, konkrét-

ně cykly  Do hrdel a  statků  (15×),  Vikingo-
vé (14×), Jak se dělá Polička (6×) a Akademie 
21 (5×).

Program byl dále obohacen o letní kino, kte-
ré se uskutečnilo pětkrát.

Mezi pravidelné vzdělávací aktivity patřil 
kurz Český jazyk pro Ukrajince – Чеська мова 
для українців, který proběhl celkem 25krát.

Aktivity na Půdě
V průběhu roku Půda realizovala řadu vzdě-

lávacích, kulturních a  komunitních akcí urče-
ných dětem, mládeži, pedagogům, knihovní-
kům, seniorům i široké veřejnosti. Program se 
dlouhodobě zaměřoval na rozvoj neformálního 
vzdělávání, digitálních a  technických doved-
ností, mezinárodní spolupráce a komunitního 
života.

Půdní tým se zapojil do robotické soutěže 
FIRST LEGO League. Ve spolupráci s MAS Po-
ličsko se podílel na projektu Robotika do škol 
a v rámci putovní konference do Poličky zavíta-
la mobilní polytechnická laboratoř EDUbus. Od 
září probíhala pravidelná DIGI senior kavárna, 
která podporovala seniory v orientaci v digitál-
ním prostředí. Pro učitele, lektory a knihovníky 

Návštěva u hraběnky Eleonory



7

Tylův dům v roce 2025
Rok 2025 nabídl program ve, kterém si mohl 

každý divák a návštěvník Tylova domu vybrat, 
co mu je vlastní. Na jevišti velkého sálu, ale 
i v doprovodných programech, a letos i velmi 
rozšířených pronájmech, jsme představili širo-
kou programovou škálu. Diváci tak mohli vidět 
hvězdy české divadelní, hudební a  zábavné 
scény.

Festivaly, které organizujeme proběhly v ob-
vyklých měsících. Patří mezi ně Jazz festival, 
Martinů fest, multižánrový Festival 555* Polič-
ka a Zákrejsova Polička.

Kino přineslo nejednu zajímavost jak ze svě-
tového, tak českého fondu kinematografie. 
Účast diváků se odvíjí dle výběru titulů.

Stále se zvyšující tendenci zájmu má i diva-
delní abonentní cyklus, jak jarní, tak i podzimní. 
Jeho podzimním bonusem zůstala nesoutěžní 

přehlídka ochotnických spolků Zákrejsova Po-
lička.

Mimo běžného programu v  Tylově domě 
proběhly i  plánované maturitní plesy, galave-
čery, naučné filmy pro základní a střední školy, 
pohádky pro mateřské školy, taneční odpoled-
ne pro seniory, talk show, jednání městského 
zastupitelstva, školení, kurzy, výstavy, prodej-
ní výstava Vánoční inspirace, představení ZUŠ 
Bohuslava Martinů, soutěže mladých uměl-
ců atd. Tradičně jsme rozsvítili vánoční strom 
s programem.

Milí diváci a  návštěvníci Tylova domu, do-
volte mi tímto poděkovat za všechny zaměst-
nance Tylova domu za Vaši přízeň.

Petr Cuper ředitel
Martinů fest 2025

_ poličská kultura

Divadelní klub 2025
Provozovatelem Divadelního klubu je Diva-

delní spolek Tyl z.s.
V  roce 2025 se uskutečnilo cca  100 akcí 

a  celkový počet návštěvníků přesáhl 10 000. 
Úspěšně proběhl oblíbený festival pantomi-
my Mime Fest, divadelní představení, klubová 
kina, přednášky, besedy a  v  neposlední řadě 
koncerty menších či větších, místních i vzdále-
ných hudebních těles.

Divadelní klub je i  nadále hojně využíván 
místními organizacemi a  spolky, ať už je to 
Městská knihovna Polička, Pontopolis, Ob-
lastní charita Polička, Římskokatolická farnost 
Polička, ZUŠ B. Martinů, Ekocentrum Skřítek, 
školy a mateřské školky, sk8áci a další. Dveře 
jsou otevřeny každému, kdo má nápady a chuť 
oživit poličskou kulturu.

Úspěšně je také naplňována myšlenka vyu-
žívat divadelní klub pro naši hlavní spolkovou 
činnost. Tedy zkoušení a uvádění divadelních 
představení a  výchova mladých hereckých 
talentů. Divadelní škola, která osmým rokem 
úspěšně funguje pod vedením Veroniky Jílko-
vé, je toho důkazem.

S  provozem DK je spojena také správa hu-
dební zkušebny, která je k dispozici jak kape-
lám, tak jednotlivcům.

Divadelní klub by nemohl fungovat bez ne-
zištné lidské a finanční pomoci mnoha jednot-
livců, a především bez podpory Zastupitelstva 
a  radních města Poličky. Těmto všem a mno-
hým dalším patří Velký dík.

Za DK sepsal
Lukáš Zrůst

byly určeny vzdělávací akce Letní škola roboti-
ky EduTime s  Hankou, robotický seminář pro 
knihovníky a setkání lektorů TIB. Půda se záro-
veň prezentovala na čtyřech akcích Maker Faire 
(Praha, Pardubice, Mladá Boleslav a Brno), na 
pražském Comic Conu a zapojila se do iniciativ 
CodeWeek a Týden pro Digitální Česko.

Pro děti a  mládež byly realizovány vzdělá-
vací a  volnočasové programy, například Jarní 
prázdniny s  LEGO dinosaury, oblíbený pří-

městský tábor Dobyvatelé vesmíru, tematické 
workshopy a  prázdninové aktivity. Prostory 
Půdy byly pravidelně využívány gymnaziálním 
MAKERS kroužkem. Pokračovala také dlouho-
dobá spolupráce s Rodinným centrem Podané 
srdce, z. s., a SVP Alfa Polička.

Významnou součástí činnosti byly zahra-
niční odborné aktivity. Uskutečnila se týdenní 
stáž v  knihovně v  Luckenwalde (Německo) 
zaměřená na fungování vzdělávacích center ve 

veřejných knihovnách. Půda se prezentovala 
příspěvkem From Books to Bytes: Bridging 
Creativity and Technology in PUDA Makerspa-
ce in Small Town Polička Municipal Library na 
9. Bibliothekskongress v Brémách (Německo). 
Dále proběhla studijní cesta do sítě Bibliote-
ques de Barcelona (Španělsko) a síťovací semi-
nář v Bruselu (Belgie) zaměřený na spolupráci 
knihovníků a  odborníků na vzdělávání dospě-
lých ve veřejných knihovnách napříč Evropou.

Vystoupení kapely Bedrock
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Regenerace památek na území města
Obnova vnějšího pláště 
a výměna střešní krytiny fary
Město Polička při obnově památek již mno-

ho let úspěšně čerpá finanční příspěvky z do-
tačního Programu Ministerstva kultury ČR 
díky tomu, že jeho historické jádro s přilehlým 
okolím bylo prohlášeno městskou památkovou 
zónou (MPZ). Na území MPZ se nacházejí i vý-
znamné památky církevní. Proto se po rozsáh-
lých opravách a obnovách městských památek 
(hradeb, celého komponovaného náměstí Pa-
lackého se všemi významnými sochařskými 
díly a  radnicí, unikátním nýtovaným mostem 
i dalšími historickými objekty), obnově kostela 
sv. Jakuba, dostává pozornosti i další církevní 
památce, budově děkanství – fary na náměstí 
B. Martinů. Pro rok 2025 byla žádost z Progra-
mu regenerace o finanční dotaci podána právě 
na tento objekt.

Projekt obnovy řeší celý plášť hlavní budovy 
i vedlejších objektů včetně zastřešení a static-
kého zajištění nosných konstrukcí a zdí. S ohle-
dem na rozsah stavebních prací, a především 
finanční náročnost, je vlastní realizace akce 
rozdělena do několika etap.

ETAPA roku 2025 se týkala výměny střešní 
krytiny. To zahrnovalo demontáž stávající ple-
chové krytiny vč. podkladní lepenky, opravu 
nadstřešních částí komínů, opravu a  částeč-
nou výměnu bednění a dřevěných prvků krovu, 
následně zhotovení a položení nové falcované 
měděné krytiny vč. příslušenství (dešťové žla-
by, střešní výlezy, sněhové zachytače, kotevní 
body a další s tím související práce).

Na tuto etapu by měla navázat ETAPA roku 
2026, která bude pokračovat provedením fa-
sády vnějšího pláště. Bude řešeno statické 
zabezpečení objektu a dále kompletní obnova 
fasády průčelí včetně repase, případně výmě-
ny oken, nových vstupních dveří a kovářských 
prvků.
�� Vlastník: Římskokatolická farnost – dě-

kanství Polička, nám. B. Martinů 1,  
572 01 Polička
�� Projektová dokumentace:  

Ing. Petr Šafář ml.
�� Zhotovitel: společnost WN service, s. r. o.
�� Technický dozor: Ing. Stanislav Urban
�� Akce byla spolufinancována dotací z MK 
ČR – Program regenerace MPR a MPZ
�� Účelová dotace ze státního rozpočtu ve 

výši 1 230 000 Kč
�� Podíl města Polička: 1 000 000 Kč + 

500 000 Kč (dar)
�� Akce byla realizována v měsících: čer-

ven – listopad 2025
�� Náklady realizace stavby činily 

3.775 tis. Kč.

Revitalizace nám. B. Martinů
Představy o proměnách tohoto území, jejich 

rozsah a  náročnost si vyžádaly pětiletou pří-
pravu projektu i samotného technického řešení 
celého prostoru revitalizace náměstí. Už na 
počátku bylo jasné, že nepůjde jen o vizuální 
proměnu povrchů a  doplnění zeleně. Stejně 
jako u předešlých rekonstrukcí náměstí a  jed-
notlivých ulic je součástí úprav také kompletní 
výměna inženýrských sítí (kanalizace, vodo-
vod, veřejné osvětlení) nebo úprava jejich čás-
tí (sdělovací a datové sítě, elektrorozvody, ply-
novod). Na rozdíl od rekonstrukce běžné ulice 
jsou zde navíc řešeny atypické prvky mobiliáře 
a  vodních prvků, a  dále technické podzemní 
objekty související jednak s provozem navrže-
né fontány, ale zejména s hospodařením s deš-
ťovou vodou, které je pojato v duchu součas-
ných trendů zohledňujících klimatickou změnu. 
Stejně tak musela být řešena parkovací místa.

Pro výsadbu stromů bylo zvoleno inovativní 
řešení zpracované krajinářským specialistou 
v takzvaném strukturním substrátu, umožňují-
cím i  v omezeném půdním prostředí městské 
ulice plnohodnotnější život dřevin z hlediska 

provzdušnění, prostorového a  vlhkostního re-
žimu kořenového systému. Omezené podmín-
ky růstu budou zmírněny také automatickou 
závlahou. Vstup do farního úřadu je upraven 
bezbariérově.

Finanční náročnost navrženého řešení byla 
podmíněna získáním možných dotačních pro-
středků. Až v březnu roku 2023 byla vyhlášena 
dotační výzva č. 63 IROP – Zelená infrastruk-
tura  – SC 2.2 (MRR) s termínem začátku po-
dání žádosti o  dotaci od 23.  1.  2024.  Město 
bylo úspěšné, splnilo všechna náročná kritéria 
a projekt byl schválen k financování. Konečný 
verdikt o  přiznání dotace nám byl oznámen 
v červnu 2024. Vlastní realizace díla byla spuš-
těna od dubna 2025.

Doba revitalizace náměstí B. Martinů s ohle-
dem na velký rozsah byla rozdělena do dvou let. 
V r. 2025 byly vybudovány téměř všechny pod-
zemní objekty a sítě, aby mohly plnit důležitou 
technickou funkci pro objekty nadzemní, které 
jsou pro lidské oko podstatně atraktivnější.

V zemi jsou již uloženy obří retenční nádrže, 
technická místnost se složitým vybavením pro 
fungování kašny a všech vodních prvků, je vy-
budována a přeložena technická infrastruktura 
(kanalizace, rozvody vod, el. přípojka, rozvody 
veřejného osvětlení, internet a další). Od srpna 
je dokončeno i  dláždění komunikací ze žulo-
vých kostek a mozaiky propojující ul. Riegrovu 
a  Václavskou, včetně parkovacích stání před 
objektem Mozaiky. 

Byl osazen i mostek pro vstup do fary, do-
končeny posedové schody nad ulicí Riegrova, 
řeší se náročná technická příprava pro fun-
gování všech vodních prvků (kašny, potůčku, 
studánky i  zavlažovacího systému…), v  so-
chařském ateliéru byl dokončen model budou-
cí kašny a jeho odlití do bronzu.

Do konečné podoby díla v srpnu 2026 však 
chybí ještě dost náročné a zejména specifické 
práce, a proto je naším velikým přáním, aby se 
vše zdárně podařilo.
�� Architektonická studie: MgA. Přemysl 

Kokeš ve spolupráci s doc. Ing. Zuzanou 
Ambrožovou, Ph.D.
�� Projektová dokumentace a autorský 

dozor: MgA. Mikuláš Medlík
�� Zhotovitel stavby: DLAŽBA Vysoké 

Mýto, s. r. o.Nová střešní krytina fary



9

_ poličské investice

�� Technický dozor investora: firma JA-
FIS, s. r. o., Litomyšl
�� Celkové náklady akce dosahují téměř 

50 mil. Kč
�� Dotace: Zelená infrastruktura 85 % 

způsobilých výdajů – cca 19 mil. Kč
�� Termín realizace: duben 2025  
– srpen 2026

Archeologický výzkum u kostela 
sv. Jakuba v Poličce
Revitalizace náměstí Bohuslava Martinů vy-

volala v předstihu nutný archeologický výzkum 
v prostoru, kde následně po jeho skončení byla 
osazena retenční a akumulační nádrž na vodu.

Výzkum byl zahájen na začátku března ar-
cheologickým oddělením Regionálního muzea 
v Litomyšli.

Pro archeology bylo okolí kostela velmi za-
jímavé, neboť se předpokládalo, že se v těchto 
místech rozkládal hřbitov, na kterém se zřejmě 
pohřbívalo ještě v 16. století. Konkrétnější in-
formace o  jeho podobě však pocházejí už ze 
14. století. Lze tedy předpokládat, že v  tomto 
období pravděpodobně končí pohřbívání 
u kostela sv. Jakuba a hřbitov pak zaniká.

Archeologický výzkum se pro veřejnost po 
celé dva měsíce stal velkou atraktivitou, nálezy, 
které se každý den objevovaly, poutaly velkou 
pozornost, což dokládalo množství lidí, kteří se 
zúčastnili veřejné prezentace výsledků bádání. 
Archeologický výzkum potvrdil existenci hřbi-
tova kolem sv. Jakuba. Byl objeven tzv. etážo-
vý středověký hřbitov, který sloužil pohřbívání 
několik století. V  jižní polovině skryté plochy 
směrem k  ulici Riegrova se podařilo výzku-

mem zachytit relikty měšťanského domu. 
Domy byly zřejmě postaveny v  barokním ob-
dobí a  jsou vyobrazené na několika mapách 
Poličky, např.  i  na mapě stabilního katastru 
z první poloviny 19. století.

Archeologický výzkum prováděli pracovníci 
archeologického oddělení Regionálního mu-
zea v Litomyšli pod vedením Mgr.  Jany Něm-
cové, Ph.D. – vedoucí oddělení a Bc. Pavlem 
Kejvalem.
�� Náklady realizace archeologického 

výzkumu činily: I. fáze – 200 000 Kč
�� II. a III. fáze – 700 000 Kč

Stavební úpravy I. NP 
objektu č. p. 68 v Lezníku
Město Polička zahájilo už v  roce 2022 na 

základě zpracované projektové dokumentace 
rekonstrukci domu v  městské části Lezník. 
Původní objekt školy z 19. století prošel v po-
sledních letech zásadní proměnou. Stavební 
úpravy byly vyvolány celkovým nevyhovujícím 
stavem, který vykazoval velké závady a  další 
nedostatky. Z důvodu rozsáhlejších zásahů byl 
celý záměr rozdělen do několika etap.

Po zrealizovaných etapách roků 2022 a 2023, 
jež zahrnovaly kompletní výměnu střešní kon-
strukce domu (byl proveden nový dřevěný krov 
vč. opláštění z hliníkových šablon na bednění, 
osazeny nové klempířské prvky, instalován 
hromosvod a postaven nový komín, došlo na 
stavební úpravy v části I. NP a II. NP za účelem 
vzniku spolkové místnosti).

Další etapa r.  2024 zahrnovala vestavbu 
dvou bytových jednotek (1+kk a 2+kk) do pod-
kroví předmětného objektu.

Etapa roku 2025 řešila stavební úpravy pří-
zemí uvedeného objektu  – prodejny potravin 
vč. zázemí pro personál, dále vzniklo nové 
sociální zařízení a prostory např. pro knihovnu.
�� Projektová dokumentace: společnost 

ŠAFÁŘ CZ, s. r. o., na stavbě vykonávala 
i technický dozor investora
�� Stavbu realizovala: společnost APOLO 

CZ, s. r. o. Polička
�� Termín realizace: leden – červenec 2025
�� Náklady realizace stavby: 2,4 mil. Kč

Nákup městských bytů
Město Polička rozšířilo svůj bytový fond za-

koupením 18 nových bytů k pronájmu pro své 
občany.

Jedná se o 13 bytů v novém bytovém domě 
v lokalitě U Vlečky, kde je k dispozici – 1 byt  
1 + kk, 6 bytů 2 + kk, 6 bytů 3 + kk, dalších  
5 bytů 2 + kk v ulici A. Lidmilové, v rekonstruo-
vané budově po bývalém dětském domově.

Náklady na pořízení bytů jsou ve výši více 
než 88,2 mil. Kč, část je hrazená z dotace, kte-
rou město získalo – ve výši téměř 20 mil. Kč.

Možnost získat nájem v  městských v  by-
tech je omezen přesnými dotačními pravidly. 
O  městské byty je velký zájem, což dokládá 
116 podaných žádostí, jak od občanů města 
Poličky, tak i z okolních obcí a měst.

Je tedy zřejmé, že všichni zájemci nemohli 
být uspokojeni a  výběr žadatelů a  rozhodová-
ní pro bytovou komisi nebyl lehký. Dva z bytů 
o  velikosti 2 + kk byly vyčleněny jako starto-
vací byty.

První nájemníci se mohli do nových bytů 
stěhovat již od 1. února 2026.

Dopravní a technická infrastruktura – obnova stávající, budování nové
Během minulých deseti let prošly díky re-

vitalizaci historického centra města obnovou 
všechny ulice nejen v samém jádru kolem ná-
městí, ale svůj povrch změnily i ulice a uličky 
uvnitř hradeb. 

Původní asfalt nahradila žulová dlažba, při-
byly chodníky, nová osvětlení, došlo i k obno-
vě dožilé technické infrastruktury, k opravě ka-
nalizace i  vodovodu. Po dokončení velkolepé 
revitalizace náměstí B. Martinů  tak centrum 

našeho města a území celé městské památko-
vé zóny získá pravý historický ráz a zvýší svoji 
atraktivitu nejen pro místní obyvatele, ale i ná-
vštěvníky.

Určitě se však nezapomnělo na rekonstruk-
ce ulic a s tím spojené infrastruktury ulic a ve-
řejných prostranství za hradbami.

Město též věnuje velkou pozornost přípravě 
a zasíťování lokalit pro rodinnou a bytovou vý-
stavbu.

Oprava silničního průtahu 
Poličkou a s ní spojená výměna 
vodovodu na ul. Hegerova
Od dubna do srpna pocítili řidiči projíždějící 

Poličkou značná dopravní omezení a množství 
objížděk vyvolaných realizací opravy hlavního 
silničního průtahu od evangelického kostela až 
po výjezd k prodejně LIDL na konci Poličky. In-
vestorem uvedené akce bylo Ředitelství silnic 
a dálnic ČR.
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Město Polička stálo před závažným rozhod-
nutím vyměnit či nevyměnit poličský vodovod 
na ulici Hegerova. Tento vodovod zásobuje 
pitnou vodou na 80 domů. Po velice zodpově-
děném vyhodnocení bylo rozhodnuto, že vodo-
vod z roku 1949 bude vyměněn, a to i za cenu 
dvouměsíčního zpoždění realizace celé akce.

Dnes lze konstatovat, že se obě náročné 
akce zdařily bez jediného dne zpoždění. I tato 
stavba je důkazem, že české silničářské firmy 
odvádí velice kvalitní práci. Touto společně ko-
ordinovanou stavbou 2 akcí se vyřešilo mnoho 
silničářských závad a dopravních problémů.
�� Investor výměny vodovodu vč. částí 

přípojek: Svazek obcí Vodovody Poličsko 
a město Polička
�� Projektová dokumentace: společnost 

VHOS, a. s. Mor. Třebová
�� Technický dozor investora: společnost 
JAFIS, s. r. o. Litomyšl
�� Zhotovitel: spol. MADOS MT, s. r. o.  

Kostelec n. O., která byla i zhotovitelem 
opravy předmětné části silnice
�� Termín realizace: duben – srpen 2025
�� Náklady: cca 15 mil. Kč

Nová část chodníku 
na ul. Hegerova
Během rozsáhlé opravy  silnice I/34 na ul. 

Hegerova a zejména v souvislosti s výměnou 
vodovodu byla provedena i obnova části chod-
níku – po levé straně ulice směr Svitavy, od 
vjezdu na Sídl. Hegerova po konec města. Stá-
vající asfaltový povrch nahradila nová betono-
vá zámková dlažba (cca 1.400 m2).
�� Zhotovitel: společnost MADOS MT, s. r. o.
�� Náklady: 2,2 mil. Kč vč. DPH

Stavební úpravy části komunikací 
na ul. Zákrejsova – II. etapa
II. etapa stavebních úprav části ul. Zákrejso-

va navazuje na I. etapu realizovanou v minulém 
roce. V  roce 2025 pokračovaly zejména úpra-
vy komunikace, ostatních zpevněných ploch 
a  zvýšení počtu parkovacích míst před byto-
vým domem č. p. 539–541 (15 nových parko-
vacích míst pro osobní automobily z betonové 
zámkové dlažby).
�� Projektová dokumentace: L. Klodner, 

Rohozná
�� Technický dozor investora:  

Ing. A. Vraspírová, Polička
�� Zhotovitel: společnost Swietelsky staveb-

ní, s. r. o.
�� Termín: květen – říjen 2025
�� Náklady: 4,6 mil. Kč.

Parkoviště u bytových domů 
č. p. 608-610 na ul. Jiráskova
U bytového domu č. p. 608-610 na Jirásko-

vě ulici byla vybudována dvě nová parkoviště 
pro osobní automobily. Parkoviště jsou pro-
vedena z  betonové vegetační dlažby v  kombi-
naci s dlažbou zámkovou s kapacitou 20 a 15 
parkovacích míst.  Parkoviště jsou doplněna 
výsadbou živých plotů.
�� Projektová dokumentace: L. Klodner, 

Rohozná
�� Zhotovitel: společnost Ditera, s. r. o.  

Litomyšl
�� Technický dozor investora:  

Ing. A. Vraspírová, Polička
�� Termín: květen – říjen 2025
�� Náklady: 2,6 mil. Kč

Stavební úpravy části 
ul. A. Lidmilové
Dokončené objekty Městského bydlení v bý-

valém areálu dětského domova vyvolaly nut-
nou úpravu dopravního napojení v předmětné 
lokalitě. Byla tak rozšířena a  upravena část 
stávající komunikace z  nového asfaltobetonu 
na Lidmilově ulici od křižovatky s ul. Hegerova 
po objekt č. p. 224 (směrem k novým bytovým 
domům v  bývalém areálu dětského domova). 
Došlo též k posunutí a opravě části chodníků 
(nová betonová zámková dlažba).
�� Projektová dokumentace: L. Klodner, 

Rohozná

�� Zhotovitel: společnost MADOS 
MT, s. r. o. Kostelec n. O.
�� Termín: listopad – prosinec 2025
�� Náklady: 1,35 mil. Kč

Lávka přes Bílý potok 
na ul. 9. května
Výměna nové lávky pro pěší v  místě té 

stávající (u  areálu bývalé Botany), která již 
nesplňovala technické a  bezpečnostní para-
metry, při povodních se stávala i nebezpečnou 
překážkou. Lávka je provedena jako ocelová 
konstrukce na železobetonových pilířích, pod-
lahu tvoří ocelové pororošty. Součástí stavby 
jsou i chodníkové rampy z betonové zámkové 
dlažby pro přístup ze stávajících komunikací 
(ze strany potoka vč. zábradlí) a  dále úprava 
a zpevnění části koryta potoka kamennou dlaž-
bou do betonu (dle požadavku Povodí Moravy).
�� Projektová dokumentace: společnost 

OPTIMA, spol. s r. o. V. Mýto
�� Technický dozor investora:  

Ing. A. Vraspírová, Polička
�� Zhotovitel: společnost MADOS 

MT, s. r. o. Kostelec n. O.
�� Termín: říjen – prosinec 2025, zadláždění 

chodníkových ramp vč. definitivního zá-
bradlí a terénních úprav bude dokončeno 
v jarních měsících 2026 (dle klimatických 
podmínek)
�� Náklady: cca 2,1 mil. Kč

Nová komunikace vedoucí ke 
gymnáziu v poličském parku.
Jedna z nejvytíženějších komunikací v měst-

ském parku, spojující historické jádro s  bu-
dovou gymnázia, se dočkala během letních 
měsíců své obnovy a  získala tak důstojnou 
památkovou podobu. Stávající asfaltový po-
vrch nahradila nová žulová mozaiková dlažba. 
Trasu cesty rozděluje obnovený nýtovaný most, 
s nímž vytvořila pěkný kompaktní celek páteřní 
komunikace parkem.
�� Zhotovitel: společnost SWIETELSKY 

stavební, s. r. o.
�� Náklady: 685 tis. Kč

Dětské hřiště u hřbitova 
u sv. Michaela (Hřiště jako zrcadlo)
V  květnu bylo dokončeno nové dětské 

hřiště u  hřbitova sv.  Michaela. Akce uspěla 
v hlasování občanů v participativním rozpočtu Chodník Hegerova
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2024. Nové hrací prvky, kdy hlavním materiá-
lem je dřevo, nový mobiliář i vhodně osazená 
zeleň určitě potěší každého návštěvníka, nejen 
toho malého.
�� Návrh dětského hřiště zpracovala: 

Ing. K. Zápotocká, Ústí n. O.
�� Zhotovitel: společnost FLORA SERVIS 

GROUP, s. r. o. Brno.
�� Termín: březen – květen 2025
�� Náklady: 695 tis. Kč

Discgolf Liboháj
V  Liboháji bylo vybudováno nové discgol-

fové hřiště. Akce uspěla v  hlasování občanů 
a  byla vybrána k  realizaci v  prvním roční-
ku participativního rozpočtu. Discgolf patří 
mezi nejrozšířenější sporty s létajícím diskem. 
Sportovní aktivita je vhodná pro všechny ge-
nerace.
�� Návrh hřiště: Ing. M. Radiměřský, 

Polička

�� Zhotovitel: společnost HEPA 
group, s. r. o. N. Jičín
�� Termín: březen – květen 2025
�� Náklady: 335 tis. Kč

Realizace fotovoltaických 
elektráren na vybraných objektech 
ve vlastnictví města – I. etapa
Do  I. etapy 2025 byly zahrnuty střechy ob-

jektů: DPS Penzion, ZŠ Na Lukách, MŠ Luční 
a  Školní jídelna Rumunská. Při realizaci FVE 
na střeše DPS Penzion došlo i k výměně střeš-
ní krytiny na dotčených částech střech.

Realizace I. etapy fotovoltaických elektráren 
byla podpořena dotací z OPŽP v celkové výši 
10 mil. Kč
�� Projektová dokumentace: společnost 

etagere sansfil, s. r. o. Polička
�� Technický dozor investora:  

Ing. Fr. Ducháček, Č. Třebová

�� Zhotovitel: společnost VAY ener-
go, s. r. o. Sebranice.
�� Náklady: 5,06 mil. Kč – DPS Penzion; 
4,09 mil. Kč – ZŠ Na Lukách; 1,99 mil. 
Kč – MŠ Luční a 1,32 mil. Kč – ŠJ 
Rumunská
�� Celkem náklady: 12,46 mil. Kč
�� Termín: leden – květen 2025

Rozšíření veřejného osvětlení 
u autobusové zastávky v Bořinách
1 ks stožáru a svítidla veřejného osvětlení vč. 

napojení zemním kabelem na nejbližší stáva-
jící stožár VO u autobusové zastávky u silnice 
II/360 (Polička – Korouhev).
�� Projektová dokumentace: Osvětlení 

a energetické systémy, a. s. Praha (pro-
vozovatel a správce veřejného osvětlení 
ve městě)
�� Náklady: 133 tis. Kč
�� Termín: říjen – prosinec 2025

Investice realizované v oblasti školství v rámci rozpočtu města Polička
Mateřská škola Luční – 
velká rekonstrukce
Velké stavební úpravy zahrnovaly rekon-

strukci topení, vody, sociálního zařízení v dět-
ských odděleních A-D a  spojovací chodbě. 
Práce byly zahájeny v červnu, v polovině srpna 
byla ukončena 1. etapa a školka tak mohla za-
čít fungovat alespoň v pavilonech C a D. Další 
pavilony A, B a rekonstrukce spojovací chodby 
byly dokončeny na konci září 2025.

Velké poděkování patří nejen pracovníkům 
školky za zvládnutí celé akce, ale také zaměst-

nancům ZŠ Na Lukách, která poskytla mateř-
ské škole během rekonstrukce náhradní pro-
story včetně zabezpečení stravování.
�� Projektová dokumentace: společnost 

ŠAFÁŘ CZ, s. r. o., na stavbě vykonávala 
i technický dozor investora
�� Zhotovitel: firma TOJAPA, s. r. o., se 

sídlem Lidická 700/19, 602 00 Brno
�� Náklady: 11,4 mil. Kč
�� Termín: červen – září

SVČ Mozaika
V  rámci rekonstrukce byla 

provedena nová vodorovná 
kanalizace, kompletně nové 
rozvody vody a  elektřiny. Od-
stranila se také veliká vlhkost 
ve všech přízemních prosto-
rách. Zcela zásadní změnou 
prošel i  systém vytápění  – 
elektrické vytápění bylo na-
hrazeno moderním tepelným 
čerpadlem. Budova byla dopl-
něna o  vzduchotechniku, kte-
rá zlepšuje kvalitu vnitřního 
prostředí, a  nově byla osaze-

na zabezpečovacím systémem. Díky instalaci 
nového výtahu se Mozaika stala plně bezba-
riérovou, čímž se otevřela všem návštěvníkům 
bez rozdílu. K modernizaci patří i vybudování 
nové půdní vestavby, sociálních zařízení, nové 
podlahové krytiny, přibyla úsporná osvětlení 
a nový nábytek.

Činnost kroužků v  budově byla přerušena 
pouze na jediný týden před Vánoci 2024, kdy 
se Mozaika stěhovala do náhradních prostor 
a zde fungovala bez přestávky po celou dobu 
rekonstrukce.

Náročná rekonstrukce proměnila Mozaiku 
v moderní, světlou budovu plnou energie dětí, 
návštěvníků i celého kolektivu.
�� Projektová dokumentace:  

boine!Architekti
�� Autorský dozor: Ing. arch. Jitka Bidlo-

vá, Ph.D.
�� Zhotovitel: Stavitelství – Háněl s.r.o
�� Náklady: 22,5 mil. Kč
�� Akce byla spolufinancována z dotačního 

programu dotace IROP ve výši 55%
�� Technický dozor investora:  

firma JAFIS, s. r. o., Litomyšl
�� Termín: leden – září

SVČ Mozaika ‑ Ateliér v nové půdní vestavbě
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Akce 2025 životní prostředí
Dešťová zdrž na odlehčení 
pod OK 4 v Poličce
V roce 2025 byla až na dokončovací práce 

provedena stavba dešťové zdrže mezi parkovi-
štěm pod divadlem a Bílým potokem pod od-
lehčovací komorou na jednotné kanalizaci.

Jedná se o podzemní železobetonovou nádrž 
o  objemu 514 m3, která je zastropena železo-
betonovou deskou s  poklopy. Součástí zdrže 
je odtokový žlab, čerpací stanice a komora se 
strojními česlemi, které jsou chráněny nad-
zemním přístřeškem s  přístupovými dvoukří-
dlými vraty. 

V  rámci stavby bylo provedeno i  kanalizač-
ní napojení, včetně výtlaku vod čerpaných po 
dešti zpět ze zdrže do kanalizace s následným 
gravitačním odtokem na čistírnu odpadních 
vod. Dochází tak k výraznému omezení znečiš-
tění vypouštěného při deštích z kanalizace do 
potoka. Po dokončení stavby bude následovat 
roční zkušební provoz.

Technický dozor na stavbě vykonává firma 
APOLO CZ, s. r. o. z Poličky a autorský dozor 
projekční firma KONEKO, spol. s r. o. z Ostravy. 
Na realizaci stavby poskytlo Ministerstvo ze-
mědělství dotaci ve výši 28,6 mil. Kč.
�� Dodavatel: PP-GROUP stavební, s. r. o., 

Proseč
�� Doba realizace: únor 2025 až bře-

zen 2026
�� Náklady akce: 44,4 mil. Kč (za roky 

2025–2027 celkem 47,6 mil. Kč)

Výměna poklopů kanalizačních 
šachet v komunikacích
Byla provedena výměna a  zapravení 41 po-

klopů kanalizačních šachet v  komunikacích, 
především na ulici Hegerova. Výměnu zajistil 
provozovatel kanalizace VHOS,  a.  s. zadáním 
u specializované firmy.
�� Dodavatel: VHOS, a. s., Mor. Třebová 

POKLOPSYSTEM, s. r. o., Hradec

�� Doba realizace: září až 
listopad 2025
�� Náklady akce: 0,6 mil. Kč

Obnova, ošetření 
a výsadba stromů
Podle projektu Péče o  stro-

my, zpracovaného firmou SAFE 
TREES,  s.  r.  o. z  Brna, pokra-
čovala dle stupně naléhavos-
ti obnova a  ošetření zeleně 
zahrnující kácení a  statické 
zabezpečení stromů v různých 
částech města. Technický do-
zor prováděla firma SAFE TRE-
ES, s. r. o. z Brna.
�� Dodavatel: Chameleos, s. r. o., Luže

Martin Blažek, Zábřeh
Zbyněk Oplištil, Borová
T.E.S., s. r. o., Polička
�� Doba realizace: březen až prosinec 2025
�� Náklady akce: 1,8 mil. Kč

Ovocný sad a květnatá louka
Podle návrhu podaného v  rámci partici-

pativního rozpočtu byla provedena výsadba 
ovocného sadu a travního porostu atraktivního 
pro opylovače a  motýly  – květnaté louky na 
pozemcích města Poličky navazujících na jižní 
okraj zastavěného území města, vlevo od silni-
ce ve směru Polička – Bystré. 

Vysazeny byly ovocné dřeviny starých 
krajových odrůd (jabloň, třešeň/višeň, hru-
šeň, slivoň, ořešák) v  počtu 49 ks a  2 keře. 
Technický dozor prováděla firma SAFE TRE-
ES, s. r. o. z Brna.
�� Dodavatel: Jan Vavřín, Litomyšl
�� Doba realizace: listopad 2025
�� Náklady akce: 0,2 mil. Kč

Parčík Švermova Polička
V roce 2025 byla až na dokončovací práce 

provedena stavba parčíku mezi ulicemi Šver-
mova a Dukelská. Stavba zahrnuje nové chod-
níky, dětské hřiště, veřejné osvětlení a sadové 
úpravy. Dětské hřiště má dopadovou plochu 
z  umělého polyuretanového povrchu EPDM. 
Na hřišti je umístěno pískoviště, dvě trampolí-
ny, pružinová houpačka, herní sestava, houpa-
cí sestava a kopec s prolézacím tunelem.

Technický dozor na stavbě vykonává 
Ing. Dalibor Dvořáček z Kamenné Horky a au-
torský dozor Ing. Andrea Vraspírová z Poličky 
ve spolupráci s Ing. Klárou Zápotockou z Čes-
kých Libchav.
�� Dodavatel: ENVIRONMENTAL BUIL-

DING, a. s., Říčany
�� Doba realizace: únor 2025 až kvě-

ten 2026
�� Náklady akce: 5,6 mil. Kč (za rok 2025 až 

2026 celkem 6,5 mil. Kč)

Parčík Švermova
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Základní kynologická organizace Polička
V ZKO Polička se v říjnu 2025 konal prestižní 

závod „Výběrové soutěže stopařů 2025“ a tím 
se stala naše organizace jednou z pěti kynolo-
gických organizací z celé ČR, která zorganizo-
vala  a zajistila  závod, ze kterého vzešli  účast-
níci na MČR. Jednalo se o nejtěžší stopařskou 
zkoušku  (vypracování  stopy  cizího člověka 
v  přírodním terénu, minimálně 1800 kroků 
dlouhou a 180 minut starou, překříženou jiným 
cizím člověkem). 

Vzhledem k  náročnosti  se účastnilo 10  zá-
vodníků z celé ČR. Příprava závodu a samotná 
organizace byla velmi náročná, ale díky týmo-
vé práci a vynikající logistice se závod vydařil 

bez větších komplikací. Zpětná vazba od sa-
motných účastníků, rozhodčích a kladečů byla 
velmi pozitivní, oceňovali důkladnou přípravu, 
bohaté ceny, a především aktivní nasazení 
organizátorů.  Závod by se nemohl konat bez 
podpory města Poličky, Pardubického kraje 
a soukromých sponzorů a především ZD, kteří 
nám poskytli rozsáhlé pozemky pro realizaci 
stop. Všem děkujeme! 

Sponzoři: ČKS, ZD Sloupnice, ZOD Opato-
vec, město Polička, Pardubický kraj, Carnilove, 
CFS Česká Třebová, Bioveta, BVSpeed, Měš-
ťanský pivovar v Poličce, a.s. a Okna Janík. 

Kateřina Andrlová

1. ZO Českého svazu ochránců přírody Polička
Počet členů 68: 41 do-

spělých, 27 dětí a studentů 
v  oddíle mladých ochránců 
přírody. Sekáči a desítky 
dalších spřátelených dobro-
volníků.

45 let působení v Poličce
Pro dobrý pocit…
�� pečujeme o louky s brouky, meze s trním 

a bažiny se vzácnou květenou
�� vracíme stromy do volné krajiny, dlouho-

věké i plodící

�� čistíme prameny, hloubíme tůně, stavíme 
domovy žábám
�� zakládáme louky plné květů
�� vytváříme podmínky pro život vzácných 

čmeláků
�� zachraňujeme ohrožené druhy rostlin 

a živočichů
�� stavíme domovy ptákům a krmíme je
�� učíme děti poznávat a chránit přírodu, 

okolní krajinu, Zemi

Více o činnosti: www.csoppolicka.cz

Výroba ptačích budek ve školách

Mužský pěvecký sbor B. Martinů města Poličky z. s.
�� MPS B. Martinů je spolek, 
který sdružuje jak zájemce 
o mužské zpívání, tak čestné 
členy.
�� V současné době spolek 
sdružuje 22 členů.
�� Hlavní činností spolku jsou 
pravidelná setkávání na 
zkouškách pěveckého sboru.
�� Cílem činnosti spolku je 
reprezentovat město Poličku 
a jméno B. Martinů formou 
koncertních vystoupení.

�� V roce 2025 MPS B. Martinů provedl 
deset pěveckých vystoupení.
�� Důležité koncerty v roce 2025: Festival 

sborů Nechanice, kostel sv. Jakuba ‑ 
Festival Polička 555,
�� Koncert se sborem PPS Smetana – kos-

tel U Salvátora Praha
�� Kontakt: Oldřich Růžička 

tel.: 775 729 600 
e-mail: oldaruzicka@seznam.cz

Oldřich Růžička – sbormistr



14

_ poličské spolky

Klub českých turistů
Odbor Klubu českých turistů vedený Jose-

fem Broklem v roce 2025 sdružoval 160 členů. 
O jeho aktivity je zájem, o čemž svědčí početná 
členská základna.

Přitahuje pestrý program v  podobě pěších, 
cyklistických i  vodáckých akcí, výletů za pa-
mětihodnostmi. Celkem v  uplynulém roce 
odbor uskutečnil 46 akcí. Nelze je s ohledem 
na možnosti rozsahu příspěvku všechny vy-
jmenovat.

Mezi veřejností je největší zájem o výlety za 
památkami do Prahy i  jiných měst, kratší vy-
cházky do nejbližšího okolí a zájezd na pochod 

„Slováckými vinohrady“.
Největší akcí pro členy odboru byl pětiden-

ní zájezd do Orlové s  výjezdy do Polska. Po-
znávali poněkud opomíjenou oblast spojenou 
s  důlní činností a  hutní výrobou: prohlédli si 
Dolní oblast Vítkovice, vystoupali na haldu 
Ema, absolvovali prohlídku díky knize Kateřiny 
Tučkové známého Šikmého kostela v  Karviné, 
viděli výsledek rekultivace v  podobě rekreač-

ní oblasti „Karvinského moře“. 
Klasickou horskou turistikou 
byla trasa v  oblasti Prašivé. 
Nejzdatnější turisté při výjez-
du do Polska zdolali nejvyšší 
horu celých Beskyd  – Babiu 
horu. 

Všichni účastníci zájezdu 
prošli Bledowskou písečnou 
poušť, prohlédli si rozsáhlý 
hradní komplex Ogrodziniec.

Velký ohlas mezi účastníky 
měl třídenní zájezd do okolí 
řek Sázavy a  Vltavy. Cyklisté 
při svém pětidenním putování 
poznávali krásy České Kanady, 
vodáci řeku Vltavu.

Odbor uskutečnil i řadu tradičních akcí. Zim-
ní pochod na hrad Svojanov měl již 50. ročník.

V  průběhu roku nezaháleli ani značkaři: 
zrevidovali 40 km cyklistických, 50 km pěších 
tras, vyměnili 4 turistické mapy. Turistické 

značení v okolí je tedy v pořádku. Samozřejmě 
do doby, než nezasáhne ruka vandalů a spre-
jerů!

Za odbor KČT
Jaroslava Müllerová

KČT Jiřího Gutha – Jarkovského Polička, z. s.
Sezónu 2025 jsme zahájili účastí na jubi-

lejním 30. ročníku pochodu Opatovské šmajd, 
který pořádal odbor KČT Malá Haná Velké 
Opatovice. 

V dubnu jsme uspořádali 18. ročník tradič-
ního výstupu Svrateckou hornatinou k rozhled-
ně Horní les, kam letos dorazilo téměř 200 tu-

ristů. Každý obdržel pamětní list, k získání byly 
drobné upomínkové předměty a každý příchozí 
získal reflexní nálepku s logem rozhledny Hor-
ní les. 

V dubnu a květnu jsme vyrazili na pochody 
Rohoznický darmošlap v  Rohoznici, Teslácký 
šotek v  Jihlavě a  na Pochod kutnohorských 

havířů. Během letních měsíců 
jsme se zúčastnili celkem tří 
akcí – byly to pochody Barun-
ka v  České Skalici a  Pochod 
s  Jindřichem v  Jindřichově 
u Šumperka, a koncem června 
jsme zavítali na oslavy 105 let 

Posázavské stezky spojenými s  turistickým 
pochodem v okolí Pikovic. V září jsme zavítali 
na pochod Za vílou Pilavkou do Konice. 

Na podzim jsme stejně jako v loňském roce 
obnovili turistické značení, letos v  Toulovco-
vých Maštalích žlutou TZ z Kamenných Sedlišť 
do Vranic a modrou TZ z Pusté Rybné do Pusté 
Kamenice. 

Předvánoční čas byl pak ve znamení indi-
viduálních účastí našich členů na adventních 
trzích v Poznani, Brně, Českých Budějovicích, 
Olomouci, Katowicích a Opavě.

Kropáček Ivan
předseda spolku

Babia hora (1725 m) – nejvyšší hora Beskyd

Pochod s Jindřichem
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_ poličské spolky

Spolek Náš Martinů
Spolek NÁŠ MARTINŮ oslavil v  roce 2025 

15  let od svého založení a  na konci roku má 
45 členů, z toho 2 čestné členy.

Rok 2025 jsme zahájili v březnu koncertem 
pro flétnu a  klavír, účinkovali: Anna Rhein-
gans – flétna a Pavel Voráček – klavír a dále 
jsme uspořádali koncert Arioso Quartett Wien, 
účinkovali: Martin Klimek, Libor Meisl – hous-

le, Wolfgang Prochaska – viola a Benedikt En-
delweber – violoncello. 

V dubnu jsme pořádali koncert houslového 
virtuosa Ivana Ženatého za doprovodu klavíris-
ty Martina Kasíka. Členové spolku se v květnu 
tradičně zúčastnili Martinů festu a  Otvírání 
studánek v obci Tři Studně. 

Oslavu 15 let spolku jsme uspořádali ve dvo-
ře CBM v červnu a dále jsme pořádali koncert 

pod názvem „Hudební večer 
s Bohuslavem Martinů (3 in 1)“, 
na kterém zazněly všechny tři 
violoncellové sonáty Bohusla-
va Martinů, účinkovali: Sarah 
Jedličková – violoncello, Kamil 
El-Ahmadieh – klavír.

V  druhém pololetí v  srpnu 
jsme se zúčastnili festivalu 

„Zažít Martinů“ a  v  záři uspo-

řádal náš spolek komponovaný pořad, věno-
vaný žáku Bohuslava Martinů Janu Novákovi 
pod názvem „Cantiones Latinae“ účinkovali: 
Vladimír Richter – zpěv, Jiří Michálek – kytara, 
Martin Flašar – mluvené slovo. 

V  říjnu jsme pořádali Koncert mužských 
sborů v evangelickém kostele v Borové, na kte-
rém vystoupil Pražský pěvecký sbor Smetana, 
sbormistr Josef Popelka a  Mužský pěvecký 
sbor B. Martinů města Poličky, sbormistr Ol-
dřich Růžička. 

Poslední akcí pro veřejnost byl v  listopadu 
komponovaný pořad Jaroslava Svěceného „Ta-
juplné příběhy starých houslí“, věnovaný his-
torickým nástrojům 17. až 20. století.

Více informací na https://www.cbmpolicka.
cz/cz/nas-martinu.

Jaroslav Dobiáš, předseda

Spolek NÁŠ MARTINŮ oslavil 15 let od svého založení

Ekocentrum Skřítek z. s. – 20 let existence
Den stromů – 16. a 17. říj-

na 2025 v Divadelním klubu
Zábavně vzdělávací pro-

gram pro děti a mládež MŠ 
a ZŠ byl naší největší akcí.

Seznámení s  tematikou dřevin a  souvisejí-
cích oblastí na 4 stanovištích v celkové délce 
1,5 hodiny:

Houbařský svět – mykoložka Daniela Ji-
roušková měla nachystánu výstavku živých 
hub s odborným výkladem. Žáky zaujaly živé 
přírodniny i jejich hravé napodobeniny.

Čokoláda ááá  – informace, odkud se bere 
a  vyrábí čokoláda, jak se zpracovává. K  pro-
zkoumání byl skutečný kakaový lusk, kakaové 
máslo, kakaové boby i  s  jejich ochutnáním. 
Stanoviště střídavě vedla Ing.  Eva Audrlická 
a studentky SŠ. Na závěr mohli všichni ochut-
nat belgickou čokoládu na ovoci, které smáčeli 
v čokoládové fontánce.

Ptačí strom – pod vede-
ním Mgr.  Marcely Feltlové se 
účastníci dozvěděli, co zname-
ná strom pro ptáky (jídlo, oby-
dlí…) a došlo i na druhy ptáků.

V  promítacím sále se pro-
mítal Krátký film o přírodě od 
kameramana přírody Lukáše 
Picha. Skutečné záběry zvířat 
a přírody, doprovázené slovem, 
jsou u  dětí a  žáků velmi oblí-
bené.

Vzhledem k  výročí Ekocen-
tra Skřítek jsme vytvořili plá-
těné záložky do knížky ze spe-
ciální vlajkoviny s  potiskem 
fotografií z přírody a logem ekocentra a každý 
účastník Dne stromů jednu záložku obdržel. 
Celkem se zúčastnilo 285 dětí a  žáků z  MŠ 
a ZŠ z Poličky a přilehlých obcí za doprovodu 

34 pedagogických pracovníků. Všichni účast-
níci byli spokojeni s náplní stanovišť. Chválili 
nápaditost, vzdělávací obsah i chuťový zážitek.

Eva Audrlická

Den stromů 2025
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MaTami, centrum pro rodinu z.s.
Jsme nezisková organi-

zace zaměřená na preven-
tivní a  podpůrné aktivity 
pro rodiny s malými dětmi, 

nastávající rodiče, dospívající i  seniory. Aktivi-
ty jsou otevřené široké veřejnosti – pravidelné 
dopolední kluby rodičů s  dětmi, odborné po-
radny, svépomocné a diskusní skupiny, besedy, 
workshopy, tvořivé dílny, příměstské tábory, ale 
také kondiční a  funkční cvičení, dětské koutky 
na akcích (aktuální informace najdete na www.
matami.cz či nám o ně napište na matami@ma-
tami.cz). Nejúspěšnější akce roku 2025: jarní 
a  podzimní Bazárek dětského oblečení na Jor-

dáně, letní příměstské tábory pro děti I. stupně, 
tvořivé dílničky, cyklus besed Předporodního 
povídání se zdravotníky, lékařkou a psycholož-
kou, Povídání o dospívání, aktivity na podporu 
komunikace respektujícího rodičovství a dušev-
ního zdraví, logopedický Povídálek.

V uplynulém roce naše akce navštívilo 1676 
dětí a  1968 dospělých. Fungujeme díky ne-
postradatelné finanční podpoře MPSV, města 
Poličky, Pardubického kraje, darům od podpo-
rovatelů a spolupráci s MMG a místními organi-
zacemi. Velké poděkování patří všem, kteří se na 
chodu centra podílejí.

Za tým MaTami Martina Mihulková

_ poličské spolky

Pionýr Polička
Během roku probíhala pra-

videlná činnost filmového, 
vodáckého a  zdravotnického 
oddílu. Krom běžné celoroční 
činnosti jsme opět pořádali 
dva letní tábory. Pionýr Polič-
ka má aktuálně 49 registrova-
ných členů.

VOP neboli Vodácký oddíl 
Pionýra se scházel v klubovně, 
podnikal řadu výprav a  akcí 
jako například Ledová Praha, 
celostátní setkání pionýrských 
oddílů na Pilské nádrži, Víken-

dová výprava na Medlov, vodácký tábor Drawa 
(severní Polsko, 35 účastníků, cca 120 ujetých 
km), Vodácké slavnosti – oslava 35 let VOP, di-
vadelní představení s vlastní hrou nejmladších 
členů „Plnou parou do Londýna“.

Asi nejzajímavější výtvor Filmáče byl kalei-
doskop několika snímků, týkajících se zálud-
nosti českého jazyka. Členové oddílu Zdra-
voťák se letos tradičně zdokonalovali v oblasti 
první pomoci.

Hlavní tábor na Damašku, za hojné účasti 
členů i nečlenů poličského Pionýra, byl ve zna-
mení deseti druhů umění.

Petr ErbesVodáci

Senioři ČR, Městská organizace Polička
Na začátku roku 2026 máme přes 320 členů 

z  Poličky a  okolních obcí. V  roce 2025 jsme 
zorganizovali přes 30 akcí – poznávací zájezdy, 
turistické výlety i  výlety na kolech, sportovní 
soutěže, společenská odpoledne s  občerstve-
ním, hudbou a  tancem, které jsou velmi oblí-
bené a mají hojnou účast. 

Mezi další oblíbené akce patří návštěvy ter-
málního bazénu ve Velkých Losinách, turnaje 
v bowlingu, zájezdy s návštěvou našich histo-
rických památek i  různých zajímavých výstav. 
Velký úspěch měla plavba parníkem po Brněn-
ské přehradě. 

Naši sportovci opět excelovali na krajských 
sportovních soutěžích. Úspěšné jsou i  naše 

sportovní hry na poličském stadionu zakonče-
né velkým ohněm a opékáním špekáčků.

Pro letošní rok jsme již zpracovali plán plný 
akcí. Je jich tolik a různých, že si každý může 
vybrat. Kromě přednášky o  bezpečnosti v  sil-
ničním provozu jsme ještě zařadili přednášku 
o  první pomoci a  jak se bránit před kyberši-
kanou. Také bychom se chtěli v březnu zapojit 
do celorepublikové akce „Pochod pro mozek“.

Tato pestrá činnost je možná díky našim 
sponzorům a dárcům, zejména díky městu Po-
ličce, ale i obcím, jejichž občané jsou u nás or-
ganizováni. Všem patří velký dík – proto může-
me naplňovat naše heslo „Aby nebyl nikdo sám“.

Věra Fialová
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Divadelní spolek Tyl Polička – rok tří a více premiér
Žáci Divadelní školy pod vedením 

MgA.  a  Mgr.  Veroniky Jílkové uskutečnili 
celou řadu vystoupení např.:  Grinch a  Váno-
ce, Sám doma, Vánoční Shakespeare, Koule, 
Mauglí a ztracený poklad, Zločin v dívčí škole, 
Kdybych měl křídla. Vystupovali v Divadelním 
klubu, Tylově domě a  v  Městské knihovně 
v Praze v rámci Noci divadel. Řadu představení 

odehráli pro žáky prakticky všech poličských 
škol a školek.

„Mladý ochotníci“ vedení MgA.  Michalem 
Moravcem premiérovali 29. 11. velmi úspěšné 
představení Ošklivec od Maryuse von Mayen-
burga v hlavní roli s Ing. Cihlářem.

Seskupení pod režijním vedením Pavla Jílka 
nacvičilo a provedlo 26. 10. úspěšnou premiéru 

dramatické hry E. M. Schmitta 
s  názvem Návštěvník v  bytě 
Zikmunda Freunda.

Skupina s  názvem „Mladý 
kočovníci“ již podruhé kočo-
vali s  úspěšnou, netradičně 
pojatou, hrou Švejk na trase 
Pustá Rybná – Březiny – Krás-
né  – Daňkovice  – Jimramov. 
Derniéra Švejka byla odehrána 
25. 12. v Divadelním klubu.

Členové skupiny Žena, růže, 
píseň, dost! pod vedením Míši 

Mužíkové sehráli v první polovině roku irskou 
pohádku Nevěsta pro Paddyho a dále chystali 
představení baladické pohádky pro děti i  do-
spělé.

Další kočovná skupina POPRASKD po třech 
dnech zkoušení provedla v  Oldřiši premiéru 
zbrusu nové hry Adamovy děti. Poté násle-
dovala tradiční kočovná trasa Borová – Pustá 
Rybná  – Březiny a  Milovy. Děkujeme všem, 
kteří nám umožnili hraní, obzvláště děvčatům 
z hostince Hlučál.

Co se kamenného divadla týče, byl rok 25 ve 
znamení příprav.

Suma sumárum jsme odehráli 15 představe-
ní dospěláckých a 14 dětských…

Nedílnou součástí naší činnosti je pak Diva-
delní klub. Informace o něm najdete jinde v této 
ročence. Pro poličské kapely také provozujeme 
zdarma hudební zkušebnu.

Díky všem za ochotnou ochotnickou práci.
P. Erbes

_ poličské spolky

Z představení Ošklivec

Společnost Bohuslava Martinů – Polička
V pátek 21. února jsme uskutečnili zájezd do 

Horácké galerie v Novém Městě na Moravě na 
představení Vitka Osudová – Koleda milostná! 
Inscenaci připravilo Operní studio Konzerva-
toře Brno v koprodukci s Festivalem Janáček 
Brno. 

V  hudebně-dramatické koláži zazněl výběr 
z tvorby V. Kaprálové a jejího mentora a obdi-
vovatele B. Martinů s úryvky z opery Julietta 
a citací z autentické korespondence.

Ve středu 14. května navštívila Poličku dele-
gace z Mezinárodní společnosti přátel Nikose 
Kazantzakise, kterou zastupoval její bývalý 
prezident Georg Stasinakis, současná prezi-
dentka Katerina Zografistou, dirigent a  muzi-
kolog Pantelis Kogiamis, muzikoložka Kateřina 
Maýrová a tlumočnice Dagmar Boušková. 

V  aule gymnázia proběhlo oficiální setká-
ní. Hosty přivítal starosta J. Martinů a ředitel 
J. Dvořák, vystoupil pěvecký sbor Juliettes 
a žáci ZUŠ Bohuslava Martinů.

V  pátek 13.  června jsme 
uspořádali zájezd na festival 
Smetanova Litomyšl. Na Zá-
meckém nádvoří jsme vyslech-
li díla Smetany, Beethovena 
a  Prokofjeva v  podání norské 
houslistky Vilde Frang a České 
filharmonie pod taktovkou diri-
genta Jakuba Hrůši.

V sobotu 16. srpna proběhlo 
celorepublikové setkání spolků 
a  společností, nadace a  insti-
tutu propagujících a pečujících 
o odkaz skladatele B. Martinů 
v  zahradě Městského muzea 
a galerie Polička.

Ve středu 5.  listopadu se uskutečnil v  aule 
gymnázia studentský křest knihy Bohuslav 
Martinů od Veroniky Bílkové. Hudební pro-
gram zajistili studenti Štěpán Jandl, Tereza 
Selicharová a Juliettes. Po čtení úryvků z knihy 
následovala beseda s autorkou.

V úterý 9. prosince jsme navštívili závěreč-
ný koncert festivalu Dny Bohuslava Martinů 
v  Praze. Karlovarský symfonický orchestr 
a  Daniel Wieser zahrál skladby Debussyho 
a Martinů.

Mgr. Ellen Erbesová

Sbor Juliettes při vystoupení pro řeckou delegaci
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Skautský rok 2025 v Poličce
Každoroční registrací v lednu s počtem 111 

členů započal další rok skautů v Poličce. Jako 
vždy byl plný zajímavých schůzek, dobrodruž-
ných výprav, skautských závodů, pracovních 
brigád na základně Maděra v  Telecím a  pro-
vozováním dvou letních tábořišť na Maděře 

a  u  Nedvědičky. Vyvrcholením celoroční čin-
nosti je vždy letní skautský tábor, tentokrát 
s  pohádkovým příběhem, konaným opět na 
našem tábořišti u Nedvědičky. 

Na Maděře proběhlo šest běhů a  kurzů, 
u  Nedvědičky čtyři běhy. Pronájmy skautské 

základny a tábořišť jsou spolu 
s různými dotačními programy 
hlavními příjmy pro činnost 
naší neziskové organizace. 

Největším provozním nákla-
dem v roce 2025 byla výměna 
dvou dosluhujících kuchyň-
ských sporáků v  letní kuchyni 
na Maděře za průmyslové 
propan butanové vařiče včetně 
nového nerez nádobí. 

Na podzim jsme se důstojně rozloučili s na-
ším celoživotním členem bratrem Adolfem 
Kleinem Randolphem, který zemřel v 91 letech. 
Randolph byl poválečný člen Skauta Junáka 
po jeho obnově po fašistickém zákazu. Ná-
sledně vždy stál u obnovy skautské organizace 
v Poličce po komunistických zákazech po roce 
1948, v letech 1968-1970 a po roce 1989. Po-
každé byl aktivním činovníkem, jak ve funkcích 
střediska v Poličce, tak v okresní radě ve Svita-
vách. Čest jeho památce. 

V září oldskauti splouvali tentokrát řeku Dyji 
pod Znojmem, skauti a skautky uspořádali vá-
noční hájenky na Maděře a na začátku Vánoc 
zajistili roznášení Betlémského světla.

Mgr. Petr Nožka
vedoucí střediska

_ poličské spolky

Svatojosefská jednota Polička z. s.
V  uplynulém roce se spolku podařilo najít 

nového nájemce do prostor restaurace v domě 
Jordán, provoz restaurace byl zahájen v  čer-
venci. 

Novinkou se v roce 2025 stal Letní ples, ko-
naný 30. května. 

Z již tradičně pořádaných akcí se 22. června 
uskutečnil Běh naděje a 31. srpna Dětské od-
poledne na Zahradě U Mlýna. 

21.  prosince se v  domě Jordán konala vá-
noční besídka, během které děti poličské far-
nosti zahrály scénku o Vánocích v budoucnos-
ti, dále zazpívala scholička a schola, nechyběla 
ani soutěž pro diváky.

Prostory domu Jordán jsou využívány širší 
veřejností k  různým příležitostem (pořádání 
rodinných oslav, svateb…), dále se zde pravi-
delně schází Mužský pěvecký sbor B. Martinů 
a šachový spolek TJ Štefanydes.

Svatojosefská jednota spra-
vuje také prostory Zahrady 
U  Mlýna, jejíž venkovní část 
je od dubna do října pro veřej-
nost otevřena jako dětské hři-
ště, spolu s vnitřními prostory 
rovněž často slouží ke konání 
různých soukromých akcí a se-
tkání. 

V  průběhu letních prázdnin 
se zde uskutečnil příměstský 
tábor Veselá věda.

Věříme, že prostory Jordá-
nu a Zahrady U Mlýna budou 
v  roce 2026 opět hojně vyu-
žívány nejen Svatojosefskou 
jednotou. 

Děkujeme městu Polička za finanční pod-
poru.

Předseda spolku: Martin Baláš, 
tel. 607 716 909.

Autor článku: manželé Hamanovi

Vánoční besídka

Randolph uprostřed, letní skautský tábor 
Křižánky ve Slunečním údolí 1970 před třetím 
komunistickým zákazem činnosti Skauta Junáka
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Pontopolis z. s. a Mime Fest
Rok 2025 jsme zaháji-

li v  dubnu Mezinárodním 
filmovým festivalem o  lid-
ských právech Jeden svět, 

v  jehož rámci jsme promítali filmy pro školy 
i širokou veřejnost, a to jak v Divadelním klubu, 
tak v centru Pontopolis. 

V  červnu jsme se společně s  omladinou 
zapojili do akce Čas pro neobyčejné zážitky 
a vytvořili živou pouliční atmosféru na Riegro-
vě ulici. 

Po celý rok pokračujeme také v multikultur-
ních přednáškách ve školách a v centru Ponto-
polis navazujeme na tradici komunitních „ve-
getariánských střed“, které se těší stabilnímu 
zájmu návštěvníků.

K  nejvýznamnějším událostem roku opět 
patřil MIME FEST, který se uskutečnil ve 

dnech 17.–20.  září  2025. Ve 
spolupráci s  Tylovým domem 
a  za výrazné podpory města 
Poličky jsme uspořádali již 
14. ročník tohoto festivalu, jenž 
je dnes největším mezinárod-
ním festivalem pantomimy 
v České republice. 

MIME FEST dlouhodobě 
rozvíjí spolupráci s  předními 
osobnostmi mimu a klaunérie, 
zahraničními festivaly, škola-
mi i  významnými institucemi 
a  představuje důležitou sou-
část mezinárodního oborového 
kontextu.

Petra Jílková,  
předsedkyně spolku

Rybářské sdružení Vysočina se sídlem v Poličce
Rok 2026 byl opět velice náročný, a to pře-

devším, že patřil mezi roky suché. Na Polič-
sku napadlo 565 mm vody, což je pouze 83 % 
standardního množství (dlouhodobý průměr 
srážek pro Poličku 680–700 mm vody). Bylo 
to znát téměř všude, především na průtoku 

řeky Svratky a též se nám poprvé v historii ne-
napustil chovný rybník Jakelský, který po celý 
rok zůstal téměř bez vody.

Po stránce zarybnění našich revírů byl tento 
rok v  celé historii poličského rybářství nejú-
spěšnějším, vysadili jsme 140 tis. kusů ryb. 

Do našeho sdružení vstoupilo 
dalších 125 nových zájemců, 
celkový počet v našem sdruže-
ní k 1. 1. 2026 atakuje hranici 
2500.

Velkou akcí roku 2025 bylo 
i  odbahnění rybníku Nový, 
který jsme bohužel po krátkém 
období, pouhých 6  let, muse-
li opětovně odbahňovat, což 
svědčí o žalostném stavu naší 
krajiny.

Loňský rok můžeme celkově hodnotit po 
všech stránkách, jako velice úspěšný, a to jak 
rekordním zarybněním, tak i neutuchajícím zá-
jmem nových členů o vstup do našeho sdruže-
ní, a to z mnoha měst a obcí naší země. Pova-
žuji za téměř neuvěřitelné, že jsme v kategorii 
dětí do 16 let vydali 220 ročních povolenek. 

Mám za to, že v  dnešní době telefonů, so-
ciálních sítí a  dalších vymožeností se jedná 
o veliký zázrak.

Do letošního roku jsme vstoupili opět 
s  čistým štítem, nemáme žádné neuhrazené 
závazky a naši finanční rezervu jsme dokázali 
významně posílit. Děkuji všem členům za nad-
šení, elán a poctivou snahu našemu sdružení 
pomáhat.

Jaroslav Martinů, hospodář sdružení

Výlov rybníka

_ poličské spolky

Mimefest
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Atletika Polička v roce 2025
V  sezoně 2025 nastoupilo k  alespoň jedno-

mu závodu 50 mladých atletů a atletek a dalších 
asi 15 dospělých. Největším úspěchem byl zisk 
titulu mistryně ČR Adély Boháčové. Loni soutě-
žilo v krajských přeborech celkem osm našich 
družstev – čtyři z nich získaly medaile.

Individuální úspěchy:
�� Adéla Boháčová vyhrála Mistrovství 
České republiky starších žákyň v běhu na 
300 m v hale. Na stejné trati venku byla 
pátá. Dále přidala 7 vítězství v krajských 
přeborech jednotlivců v hale i venku.
�� Rozálie Machová byla 5. na MČR v pěti-

boji mladších žákyň.
�� Samuel Šafář obsadil 7. místo na MČR 

v hodu oštěpem juniorů.

Získali jsme celkem 14 vítězství v krajských 
přeborech jednotlivců napříč kategoriemi a 15 
druhých nebo třetích míst.

Úspěchy družstev:
�� Družstvo dorostenců 

obsadilo skvělé 5. místo 
na Mistrovství ČR, na 
které se kvalifikovalo dru-
hým místem v krajském 
přeboru.
�� Družstvo přípravky 

děvčat vyhrálo finále 
krajského přeboru.
�� Družstvo mužů vyhrálo 

krajský přebor a zúčastni-
lo se baráže o II. národní 
ligu.
�� Družstvo mladších žákyň 

bylo druhé ve finále krajského přeboru.

Zorganizovali jsme 59. ročník Běhu kolem 
poličských hradeb, seriál závodů ve skoku 
vysokém ZŠ Na Lukách OPEN, běžecký seriál 
Střítežská míle a štafetový závod v maratónské 

štafetě. Oddíl i  nadále funguje díky podpoře 
města Polička a  NSA a  také díky poskytnutí 
zázemí od Masarykovy základní školy.

Ondřej Klimeš,  
předseda oddílu

TJ Štefanydes Polička v roce 2025
Členská základna spolku dále roste a v roce 

2025 ji tvořilo již 58 aktivních registrovaných 
členů. Naše šachové kroužky ve spolupráci se 
SVČ Mozaika Polička a nově i s některými ZŠ 
okolních obcí (např. ZŠ Borová) navštěvují de-
sítky dětí! 

Jsme za to velice rádi, mnozí později pře-
cházejí do navazujících tréninkových skupin 
a účastní se soutěží. Rádi přivítáme další nové 

zájemce o  svět 64 polí, a  to nejen z  řád mlá-
deže!

Uspořádali jsme opět turnaje pro mládež 
i  dospělé. Z  nejvýznamnějších akcí je nutné 
zmínit Poličský rapid, který ovládl a dosáhl do-
konce „zlatého hattricku“ poličský odchovanec 
mezinárodní mistr Martin Červený (celkem 56 
účastníků). Dále jsme uspořádali již 21. ročník 
Velikonočního turnaje mládeže, který se hrál 

pod záštitou 1. náměstka hejt-
mana Pardubického kraje pana 
Dušana Salfického. V hlavním 
turnaji obhájil loňské vítězství 
lanškrounský Jiří Pokorný 
(celkem 100 účastníků do 
18 let!).

V  dlouhodobých soutěžích 
družstev dospělých se rok 
2025 bohužel zcela nevydařil 
a  po 12 sezónách v  ligových 
soutěžích naše „áčko“ sestou-
pilo do krajského přeboru.

V  krátkodobých soutěžích 
družstev dospělých jsme 

skončili na 2. místě v KP družstev v bleskovém 
šachu.

Soutěže družstev mládeže: V KP družstev ml. 
žáků jsme uhráli nejcennější výsledek, když 
naše družstvo v přeboru zvítězilo! Zároveň se 
tím kvalifikovalo na červnové MČR družstev ml. 
žáků v Harrachově, kde skončilo na 17. místě 
(celkem 28 účastníků). V KP družstev st. žáků 
jsme uhráli 6. místo z  9 družstev. Na MČR 
družstev st. žáků jsme se umístili na 59. místě 
ze 81 účastníků.

V soutěžích jednotlivců se i v roce 2025 nej-
více dařilo Kláře Chmelové  – reprezentovala 
Pardubický kraj na Olympiádě dětí a mládeže 
ve Frýdku-Místku. Dále se účastnila MČR dí-
vek do 12 let a Mistrovství Čech dívek v klasic-
kém šachu do 12 let (7. místo). Finále KP žáků 
se zúčastnilo 6 našich hráčů.

Více informací naleznete na nástěnce Hos-
tince U Mrštíků, na našem Facebooku či webu: 
www.stefanydes.cz

Za TJ Štefanydes Polička 
David SchafferVítězové KP družstev mladších žáků Pardubického kraje

Adéla Boháčová
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Více informací a fotografií na Facebooku – Fitko VESLO Polička

_ sportovní kluby a oddíly

Fitcentrum plavecký bazén

Sk8 Slalom Polička z.s. 2025
Sezona 2025 byla pro klub především po-

tvrzením dlouhodobě nastaveného směru. 
V mnoha ohledech navázala na velmi kvalitní 
předchozí roky, přesto přinesla moment, který 
se výrazně zapsal do historie českého skate 
slalomu.

Tím byl výkon Petra Martinů na Mistrovství 
světa v São Paulu. Celkové 2. místo v kategorii 
PRO a 1. místo v Giant slalomu představují nej-
lepší výsledek českého jezdce v profesionální 
kategorii na mistrovství světa vůbec. Na me-
zinárodní scéně se prosadil také Petr Matouš, 
který ještě před zraněním obsadil 2. místo na 
Mistrovství Evropy za úřadujícím mistrem svě-
ta Gustavem Gailitisem.

V  Českém poháru v  kategorii PRO zvítězil 
Petr Martinů, třetí místo obsadil Standa Nožka.

V kategorii AM skončil druhý Lukáš Martinů 
a třetí Tomáš Mach. V Masters vybojovali druhé 
místo Dušan Dvořák a třetí Michal Šubrt. V Ju-
niorech obsadila druhé místo Anička Šafránko-
vá a třetí Aleš Mlynář. V kategorii Teens zvítězil 

Vítek Kunčík, druhá byla Ve-
ronika Kaprasová a  třetí Kuba 
Dvořák. V  nejmladší kategorii 
Kids obsadily první dvě příč-
ky Greta a Matilda Bedřichovy, 
třetí skončil Karel Klimeš. Zá-
vodů se zúčastnili také Michal 
Klimeš, Filip Nožka a  Adéla 
Pavelková. Klub reprezentova-
ly rovněž Marie Maděrová, Te-
reza Dvořáková, Emily Martinů 
a Karolína Machová.

Jsme rádi za zájem nej-
mladší generace, kde chceme 
pokračovat v  rozvoji našeho 
sportu. Tréninkový proces pod vedením Duša-
na Dvořáka zůstal jedním z pevných bodů se-
zony. Rok 2025 byl zároveň poznamenán ztrá-
tou Martina Tumy, jednoho z původních jezdců.

Vedle sportovní stránky sehrál klub důleži-
tou roli také jako pořadatel. V  srpnu Polička 
znovu hostila závod světového poháru, které-

mu předcházel tréninkový kemp v Novém Měs-
tě na Moravě a  menší závody v  září. Ohlasy 
byly velmi pozitivní a potvrdily, že Polička patří 
mezi pevná místa skate slalomové mapy. Už 
teď si dejte do kalendáře 15. a 16. srpna 2026, 
kdy se na Vás budeme moc těšit na dalších 
mezinárodních závodech!

World Cup Polička

FITKO VESLO PLAVECKÝ BAZÉN POLIČKA
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HC Spartak Polička z.s.
Hokejový klub měl v  roce 2025 149 členů 

a v činnosti 7 družstev hrajících soutěže a zá-
kladnu.

A mužstvo: 
Hrálo krajskou ligu Pardubického a  Králo-

véhradeckého kraje. V základní části obsadilo 
12. místo. V osmifinále prohrálo s Náchodem 
2:3 na utkání.

B mužstvo: 
V oblastní lize obsadili 7. místo po základní 

části. Z  předkola play-off postoupili přes ZH 
Pardubice a ve čtvrtfinále podlehli mužstvu TJ 
Lokomotiva Česká Třebová.

Starší žáci:
Liga starších žáků: základní skupinu o osmi 

účastnících vyhráli. V  další fázi soutěže měli 
za soupeře Liberec, Mladou Boleslav, Hradec 
Králové, Pardubice, Náchod, Jičín a  Choceň. 
Hrálo se dvoukolově a  kluci obsadili v  silné 
konkurenci 2. místo za Hradcem Králové. Ve 
finálové skupině o  1.–4. místo skončili na 
2. místě.

Mladší žáci:
Liga mladších žáků: 3. místo. 

V  sezóně sehráli 20 mistrov-
ských utkání, 16 výher, 1 remí-
za a 3 prohry, 235 vstřelených 
branek.

Družstva 4.,3. a 2. třídy ode-
hrála své soutěže v  podobě 
turnajů v minihokeji. V každém 
turnaji sehráli 2 utkání. 4. třída 
odehrála 26 utkání, 3. třída 
a 2. třída po 24 utkáních.

Oddíl organizuje vždy 
v pondělí a pátek hodinový tré-
nink základny. Pod dohledem trenérů se učilo 
bruslit během celé sezóny 54 dětí.

Odchovankyně klubu Andrea Kantorová 
a Šarlota Stýblová získaly v  lednu 2025 s ho-
kejovou reprezentací bronzové medaile na mis-
trovství světa kategorie U18 žen ve Finsku.

Olympiáda dětí a mládeže: Pardubický kraj 
v  hokejovém mužstvu reprezentovali čtyři 
naši odchovanci – Filip Švejda, Milan Jirouš, 
Adam Pavliš a  Šimon Mach. Všichni shodou 

okolností nastupují již za Dynamo Pardubice. 
Pardubické hokejové mužstvo obsadilo na 
olympiádě 3. místo.

Klub ve spolupráci s  MOZAIKOU zajišťuje 
bruslení mateřských škol, kterého se zúčast-
nilo 242 dětí.

Starší žáci

Oddíl Karate Polička
Oddíl Karate Polička, založený roku 1993, 

funguje pod záštitou Střediska volného času 
Mozaika a  jeho členové se scházejí 3x týd-

ně pod vedením Mistra Radovana Andrleho  
V.DAN, kterému asistuje tým zkušených trené-
rů – Mistři Josef Král, II.DAN a Petr Hromád-

ka  I.DAN. O  karate přípravku, 
kde se zabýváme hlavně roz-
vojem obecných pohybových 
dovedností dětí od osmi do 
dvanácti let, se zkušeně starají 
Jakub Janáček 1.kyu a  Mistr 
Jaroslav Roušar, I.DAN.

Převážně se sice soustředí-
me na výuku moderního spor-

tovního karate, což zahrnuje možnost účastnit 
se zajímavých seminářů a třeba si i zabojovat 
na turnajích, ale rozhodně nejen na ni. Je mož-
né se u nás přiučit i něco o funkční sebeobraně, 
či Kyusho karate (využití vitálních bodů) či tra-
dičního stylu karate Shotokan.

Členové našeho oddílu se také zapojují do 
vzdělávacích akcí pořádaných školskými zaří-
zeními v kraji, nebo třeba příměstských táborů, 
kde si mohou děti užít „ochutnávku“ našich 
tréninků.

Z Mezinárodního mistrovství ČR
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Z Jizerské 50

SK Polička – oddíl házené
V  roce 2025 se naše týmy zúčastnily sou-

těží Liga Vysočiny, které spolupořádají krajské 
svazy házené Kraje Vysočina a Pardubického 
kraje v těchto kategoriích:
�� starší žákyně
�� mladší dorostenky.

V obou kategoriích jsme odehráli řadu utká-
ní také v Poličce, v hale gymnázia.

Na základě výsledků má náš klub 2 hráčky 
v nominaci do týmu výběru Pardubického kra-
je na Letní olympiádu dětí a mládeže 2026.

Těší nás, že počet fanoušků se postupně 
zvyšuje i  přes omezené pro-
story haly.

Se zvyšující popularitou 
házené v Poličce se postupně 
navyšuje počet členek našich 
týmů. V současné době máme 
v týmech 27 děvčat ve věku od 
10 do 18 let. A nejsou to pouze 
dívky z Poličky, ale také z okol-
ních obcí – Borová, Borovnice, 
Javorek, Korouhev, Pomezí 
a Telecí.

I tak mezi sebou rádi přivítáme nové tváře – 
dívky narozené v roce 2014 a mladší. Mohou 
se přijít podívat (s  rodiči) na naše tréninky 
v úterý a v pátek a zkusit si házenou s námi. 

Tréninky jsou od října do května v hale gym-
názia a od června do září na venkovním hřišti 
v areálu fotbalového stadionu. 

V případě zájmu také můžete kontaktovat tre-
néry Marcelu Běhounovou (tel. 602 284 848) 
nebo Libora Škorpíka (tel. 605 915 747).

Na závěr bychom chtěli poděkovat všem ro-
dičům našich hráček za jejich podporu, spon-
zorské dary a pomoc při zajišťování dopravy na 
turnaje.

Za oddíl házené SK Polička
Ing. Libor Škorpík

_ sportovní kluby a oddíly

CYKLO-SKI klub Polička z.s.
Sportovní spolek s ambicemi vést lidi k po-

hybu, organizovat pohybové aktivity dospělých, 
mládeže i veřejnosti a pořádat lokální sportov-
ní akce.

Cca  20 členů, financování: skupina MEDE-
SA, členové, malý příspěvek města Poličky.

Hlavní sportovní aktivity: běžecké lyžování, 
IN LINE bruslení, cyklistika.

Vytváření a údržba stop pro běžecké lyžová-
ní v areálu Na Salaši.

Možnost otestovat svoji fyzickou zdatnost 
(www.sport-test.cz).

Mládež jsme již kompletně přesunuli do 
klubu SPORTREG pod vedením Karla Srnské-
ho (N. M. n. M. a Polička – cca 30 sportovců) 
který se stal centrem přípravy reprezentantů 
v MTB na MS 2029 v Novém Městě na Moravě.

Hlavní aktivity a výsledky 
v roce 2025
Vydrželi jsme v  pohybu, kondici i  v  relativ-

ním zdraví a v dobré náladě. Uspořádali jsme 
opět 2 úspěšné závody.

�� LYŽOVÁNÍ: Mírná zima, 
cca 30 dnů jsme v Po-
ličce jezdili na běžkách 
v námi upravených 
stopách. Stopy využívá 
mnoho lidí, i mládež 
a rodiny s dětmi z Poličky, 
Svitav i okolí. Účastnili 
jsme se JIZERSKÉ 50, 
cca 15 závodníků z Polič-
ky a okolí, a ve 2 týmech 
jsme jeli KRKONOšskou 
70, oba týmy na 2 místě.
�� IN LINE: Uspořádali jsme 

opět 2 závody Memoriál 
Petra Vlčka, kolečkové lyže, koloběžky, 
IN LINE brusle. Nová rekordní účast 90 
lidí, dospělých i mládeže z celé republiky, 
závěr na Lucáku.
�� CYKLISTIKA: Uspořádali jsme již 

39. ročník Časovky na Lucký vrch 
s účastí cca 160 závodníků. Tradiční 
oslava pohybu, společenství a přírody 
naší Vysočiny.

Další rok potvrdil význam sportovních klubů, 
spolků a důležitost a  nenahraditelnost místní-
ho společenství. Budeme ho udržovat a rozši-
řovat. Těšíme se na setkání ve stopě i bruslích 
a rádi vás všechny uvítáme na akcích pořáda-
ných naším spolkem. Aktualizované informace 
najdete na našem webu: www.cyklo-ski-po-
licka.cz a  na Facebooku www.facebook.com/
cyklo.ski.klub.policka/

Otakar Klepárník, předseda
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Tenisový oddíl TJ Spartak Polička
Rok 2025 by se dal popsat jako rokem na-

děje. Na jeho začátku se totiž začala rýsovat 
možnost, že by se náš oddíl opět mohl dočkat 

celoročního provozu v podobě nové haly. Při 
počátečních jednáních s  panem starostou 
byly nastíněny možnosti financování a  na-

staveny podmínky následné 
spolupráce. 

Celá akce se nakonec usku-
tečnila a v prosinci byl spuštěn 
provoz nové dvoukurtové nafu-
kovací haly s umělou antukou.

V  roce 2025 jsme měli 
v soutěžích družstev 5 týmů.

Nejmenší minitenisté obsa-
dili ve skupině útěchy 2. místo, 
babytenisté 5. místo, mladší 

žactvo 2. místo, starší žactvo 4. místo a senioři 
obsadili místo 6.

V  letní části sezóny se uskutečnily dva tur-
naje pro děti, tři turnaje byly soukromé.

O prázdninách se konalo pro naše hráče tý-
denní soustředění za účasti 21 dětí.

Mezi jednotlivci opět výrazně vynikal Vojta 
Zerzán, který startoval na 24 turnajích.

Na kurtech probíhala klasická údržba 
a v prvním patře budovy byl vyměněn koberec.

V roce 2025 měl náš oddíl 55 členů, z toho 
35 dětí.

Ještě jednou velké díky městu Polička za 
novou krásnou halu.

_ sportovní kluby a oddíly

Plavecký oddíl Orka Polička, z.s.
Plavci z oddílu Orka Polička se v roce 2025 

zúčastnili tří plaveckých závodů. V březnu pla-
vala děvčata Josefína Budigová, Adéla Nguyen 
a Barbora Graciasová na Jarní ceně města Bo-
skovic 100 m prsa a 100 m kraul, kde se umís-
tila i na stupních vítězů. Na podzim se 4 plavci 
zúčastnili závodů Svitavského víceboje. Byla 
to děvčata z jarních závodů a Matyáš Paroulek. 
Vylepšili si osobní časy. Na posledních závo-
dech v  roce v  České Třebové plaval Matyáš 
Paroulek 100 m prsa, 200 m prsa a 50 m kraul. 
Mezi konkurencí plavců z východních Čech se 
neztratil.

V  roce 2025 bylo v  oddíle 
25 dětí od 6  let až po mladší 
dorostenky. Tréninky probí-
hají dvakrát v  týdnu (pondělí, 
středa) 1,5  hodiny. Děti jsou 
rozděleny do dvou družstev: 
družstvo A a přípravka. Plavce 
trénuje předseda oddílu Zde-
něk Jandík.

Sportu zdar
Plavci a trenér  

Plaveckého oddílu

Zleva: Matyáš Paroulek, Josefína Budigová, 
Adéla Nguyen a Barbora Graciasová

TJ Spartak Polička, z. s.
V  roce 2025 Spartak sdružoval 5 oddílů  – 

volejbal, tenis, stolní tenis, lyžování a  rekre-
ační sporty. Na konci roku měla TJ 498 členů. 
TJ Spartak provozuje Sokolovnu, venkovní vo-
lejbalové kurty, tenisové kurty, halu a budovu 
tenisu, lyžařský vlek se zázemím, půjčovnou 
lyží a  technikou pro zasněžování svahu. Kro-
mě oddílů v Sokolovně sportují dvě školy ZŠ 

Sádek a SOŠ a SOU Polička. V prostorách je 
i posilovna, spinning a Fit – Fun Studio Adély 
Kleinové, které nabízí širokou škálu využití pro 
muže a ženy. V Sokolovně se nově tančí salsa 
a hraje badminton. Oddíl lyžování má pro zim-
ní sezónu novou rolbu a další zasněžovací tyč. 
Tenisový oddíl se může pyšnit novou celose-
zónní nafukovací halou. 

Sokolovnu lze využívat i na soukromé akce, 
a to svatby a různé oslavy. 

Majetek Spartaku se neustále udržuje, zve-
lebuje, probíhají opravy, a to za výrazné finanč-
ní podpory města Poličky.

Předseda TJ Spartak Polička 
František Harašta

Nová tenisová hala



25

TJ Spartak Polička odbíjená
Volejbalový oddíl TJ Spartak Polička může 

být s  uplynulou sezonou právem spokojený. 
Dařilo se především mládežnickým družstvům, 
která sbírala cenné zkušenosti i  medailová 
umístění v krajských soutěžích a turnajích.

V kategorii nejmenších – přehazované jsme 
obsadili 5. místo.

Mladší žákyně nastupovaly v  krajském 
přeboru a  staly se Přebornicemi Pardubické-

ho kraje, dokázaly postoupit do play-off na 
Mistrovství republiky žactva. B tým obsadil 
10. místo.

V  soutěži trojek D1 jsme se umístili na 
2. místě a v soutěži trojek D2 jsme brali opět 
titul Přebornic Pardubického kraje a 3. místo. 
Tyto úspěchy potvrzují dlouhodobě kvalitní 
práci s nejmladšími volejbalistkami v Poličce.

Starší žákyně se v silné konkurenci krajské-
ho přeboru umístily na 4. místě, 
kde sehrály řadu vyrovnaných 
utkání a  získaly důležité herní 
zkušenosti pro další sezóny. 
Zkušenosti sbíraly zároveň 
v Českém poháru.

Do soutěží zasáhli také 
chlapci, kteří obsadili U  16 
M 9. místo a U 18 M 15. místo. 
I u nich je vidět postupný herní 
posun. Jan Štarmann byl sou-
částí Krajského centra mládeže 
Pardubického kraje.

Děvčata se neztratila ani na turnajích. Na 
turnaji v  Lupenici starší žákyně braly zlato 
a nejlepší hráčkou turnaje byla vyhlášena Lu-
cie Králová, v  Kvasinách vybojovaly 1. místo 
mladší žákyně, na turnaji v  České Třebové 
byly 3., velmi úspěšné bylo také vystoupení 
na turnajích BMV, odkud si přivezly hned pět 
vítězství, tři druhá a tři třetí místa.

Tečkou za sezonou bylo tradiční soustředění 
v  Česticích, které se neslo nejen ve znamení 
tréninku, ale také her, stmelení kolektivu, ra-
dosti ze sportu a kvízáku.

V  uplynulé sezoně startoval také tým žen 
společně s  juniorkami v  Krajském přeboru 
I. třídy, konečné 6. místo. Naši muži nastupo-
vali v Krajském přeboru II. třídy a skončili druzí.

V roce 2025 se nám podařilo proškolit nové 
trenéry a rozhodčí.

Volejbal v Poličce tak potvrzuje, že má pevné 
základy, šikovné děti a nadšené trenéry. Už teď 
se všichni těší na další sezonu.

Mgr. Ludmila Haraštová,  
předsedkyně oddílu

Oddíl stolního tenisu TJ Spartak Polička
V roce 2025 pokračoval Oddíl stolního teni-

su v Poličce nadále ve své činnosti. V Sokolov-
ně trénovalo 2x týdně na pěti stolech přibližně 
20 dospělých a 15 dětí, o víkendech zde hrály 
poličské týmy svá domácí utkání. 

Tréninku a  výchově nových členů, což je 
hlavním cílem našeho oddílu, se nadále věno-
vali certifikovaní trenéři Ondřej Dostál a Josef 
Baláš.

V  probíhající sezóně náš oddíl poskládal 
celkem 4 týmy dospělých. Týmy „A“ a „B“ hra-
jí Krajskou soutěž skupiny B (východní část 
kraje), týmy „C“ a  „D“ potom Okresní přebor 
1. třídy okresu Svitavy. To, že má poličský 
stolní tenis zastoupení dvou týmů (složených 
výhradně z odchovanců!) v krajské soutěži již 
druhým rokem po sobě, ukazuje na stoupající 
tendenci úrovně stolního tenisu v Poličce. Stá-
le také platí, že je náš oddíl, co se týče členské 
základny, největším ve svitavském okrese.

Mládež soutěžila zejména 
na znovuobnovených mládež-
nických okresních turnajích, 
které se konaly ve Svitavách, 
v Litomyšli a jeden jsme uspo-
řádali na konci roku také u nás 
v Poličce.

Mezi největší úspěchy naší 
mládeže patří 1. místo Marti-
na Baláše na Okresním turnaji 
v Poličce, či účast v Top 8 v sé-
rii turnajů Grand Prix v  Ústí 
nad Orlicí. 

Největším úspěchem do-
spělých bylo 2. místo v minulé 
sezóně našeho „áčka“ v  Kraj-
ské soutěži, kdy nám utekl po-
stup do divize o pouhý bod.

V lednu roku 2025 jsme opět uspořádali dva 
turnaje mládeže v  rámci série bodovacích tur-

najů mládeže Pardubického a  Královehradec-
kého kraje, tentokrát kategorie U15 a U11.

Za podporu děkujeme městu Polička.
Ondřej Dostál

Zastoupení našeho oddílu na Okresním 
turnaji mládeže ve Svitavách

Žačky A B

_ sportovní kluby a oddíly
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_ poličské školství

Gymnázium Polička
Gymnázium Polička nabízí vše-

obecné vzdělání ve čtyřletém a  os-
miletém oboru. Studium je v  obou 
případech zakončeno maturitní 
zkouškou a  absolventi školy dále 

pokračují ve studiu rozmanitých oborů na vy-
sokých školách. 

V  rámci Pardubického kraje patří poličské 
gymnázium mezi vyhledávané školy. Oceňo-
váno je především pro přátelskou a  rodinou 
atmosféru, kvalitní zázemí a vysokou míru stu-
dijního zaměření prostřednictvím profesních 
předmětů a seminářů.

Škola cíleně usiluje o  inovativní přístup ve 
vzdělávání. Studenti jsou podporování v  tom, 
aby v maximální míře využívali možnosti rozši-
řující jejich znalosti, dovednosti a kompetence. 

Aktivní zapojení do programu Erasmus+ 
studentům přináší možnost účasti na individu-
álních či skupinových mobilitách na partner-
ských a dalších školách v zahraničí. Mimo to 

pravidelně vyjíždí na konferen-
ce do USA, Kataru či Francie, 
samozřejmostí jsou poznávací 
zájezdy do dalších zemí Evropy.

Přínosné je zapojení školy 
do Mezinárodní ceny vévo-
dy z  Edinburghu  – programu, 
který podporuje osobnostní 
rozvoj mladých lidí. 

Pestrou nabídku exkurzí 
a projektů doplňuje např.  spo-
lupráce se společností Conti-
pro, která studentům nabízí 
možnost absolvování odbor-
ných stáží. Škola se zamě-
řuje na témata, jakými jsou 
např.  vytváření bezpečného, respektovaného 
a motivovaného prostředí ke studiu či na sys-
tematický rozvoj podpory nadání všech žáků.

Bližší informace o škole jsou k dispozici na 
www.gympolicka.cz, případně je školu možné 

navštívit při dni otevřených dveří a při mnoha 
dalších příležitostech.

Za Gymnázium Polička
Josef Dvořák

SOŠ a SOU Polička
Gastronomická škola nabízející vzdělávání 

v  oborech kuchař-číšník, řezník-uzenář, cuk-
rář, hotelnictví a cestovní ruch a gastronomie 
ve službách. 

Žáci jsou zde kromě soustavné přípravy na 
budoucí profesi pravidelně školeni pro obo-
rové soutěže, v  nichž úspěšně prezentují své 
znalosti a dovednosti.

Největšího úspěchu za rok 2025 dosáhl 
nadějný barista David Matouš Světlý, a  to zís-
káním celostátního prestižního ocenění České 
ručičky. David rovněž získal titul Barista junior 
a příjemným potvrzením poličského kávového 
umu bylo i stříbro Terezie Havlíkové. 

Týmové prvenství v  Řeznické sekyře si vy-
dobyli také Poličští, tentokrát Lukáš Mach 

a Pavlína Zabáková. Lukáš na-
víc získal zlato v  jednotlivcích, 
Pavlína pak stříbro. 

Dva nejcennější kovy ale do 
Poličky přivezli i naši studenti 
z brněnské Team challenge.

Výrazným úspěchem se zdají být nové pro-
story SOŠ a SOU Polička, zvláště pro Mgr. Re-
natu Zrůstovou a její propojování teorie a praxe 
v  projektu Studentská firma (vzdělávací pro-
gramy gastronomického rázu pro 1. stupeň ZŠ, 
ve spolupráci se studenty hotelnictví). 

V  neposlední řadě odstartovala realizace 
programu Erasmus+, v podzimním čase se stu-
denti závěrečných ročníků gastronomie a obo-
ru cukrář rádi vypravili na praxi do Barcelony. 

Mezitím jejich vrstevníci v  Poličce zahájili 
provoz dalších studentských restaurací Umami 
No - Toki a Gusteaus.

J. Boháčová, SOŠ a SOU Polička

Biologové v akci

T. Havlíková – Barista junior
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Obchodka Polička – tradiční hodnoty, moderní přístup
Střední škola obchodní a služeb Polička pa-

tří mezi tradiční vzdělávací instituce nejen ve 
městě, ale v celém regionu. Připravuje mladé 
lidi na úspěšné uplatnění na trhu práce.

Škola nabízí čtyřleté maturitní obory i tříleté 
učební obory, a umožňuje tak vzdělávání širo-
kému spektru žáků s různými zájmy a ambice-
mi. Klíčovou součástí vzdělávání je propojení 
teorie s praxí. 

Žáci pravidelně absolvují odborný výcvik 
a  praxe a  škola úzce spolupracuje s  řadou 
firem i  zaměstnavatelů. Díky tomu studenti 
získávají reálné pracovní návyky, zkušenosti 
a kontakty ještě před ukončením studia.

Škola je otevřená široké veřejnosti a nabízí 
kvalitní služby žáků v  kadeřnickém, kosme-
tickém a  masérském salonu U  Růže v  centru 
města. 

Pod odborným vedením nabízíme řadu este-
tických, relaxačních a kadeřnických služeb – to 
vše za velmi příznivé ceny.

Velkou předností školy je moderní technic-
ké vybavení. Ve výuce pracujeme s iPady, 3D 
tiskárnami, tiskárenskými a  grafickými stroji, 

3D brýlemi i  specializovaným 
softwarem. Součástí školy je 
také e-shop, prostřednictvím 
kterého žáci nabízejí grafické 
a  tiskové služby, a  učí se tak 
podnikání v reálném prostředí. 

Zakládají si proto fiktivní JA 
firmy, se kterými jezdí sbírat 
zkušenosti v  podnikání na ve-
letrhy.

Mezinárodní zkušenosti 
získávají žáci díky zapojení do 
projektu Erasmus+, v  rámci 
kterého vyjíždějí na zahraniční 
pracovní stáže do měst jako 
Madrid či Barcelona. 

K  prestiži školy přispívají i  velké podzimní 
akce s celostátním přesahem – Den s Obchod-
kou a  soutěž odborných dovedností ProMas-
ters, na které do Tylova domu můžete zavítat 
i vy! 

Samozřejmostí jsou také lyžařské a vodácké 
kurzy, odborné exkurze a vzdělávací výjezdy.

Zveme všechny, aby navštívili naše školní 
salony, využili špičkové služby za dostupné 
ceny, podpořili talentované žáky a přesvědčili 
se, že Obchodka Polička je školou, která žije 
realitou a připravuje na budoucnost.

www.ssospolicka.cz

Masarykova základní škola Polička
Rok na Masarykově základní škole v Poličce 

byl plný inspirace, změn i radosti z objevování. 
V uplynulém školním roce se ve škole vzdělá-
valo 743 žáků.

K  největším akcím roku patřily besedy 
o zdravém životním stylu, doplněné přípravou 

zdravého pokrmu a  sportovním utkáním pro 
žáky 3. a  6. ročníku společně s  jejich rodiči. 
Mezi oblíbené aktivity se rovněž zařadily ex-
kurze do Planety Hlinsko a  Sféry Pardubice, 
které propojují výuku s  reálným světem. Pod-
pora nadaných žáků má na Masarykově škole 

dlouholetou tradici. Význam-
nou změnou bylo zapojení ško-
ly do projektu Synapse, v jehož 
rámci vznikl tým pedagogů 
analyzující podporu nadaných 
žáků a  stanovující krátkodobé 
i dlouhodobé cíle. 

Na prvním stupni byly za-
vedeny hodiny rozšiřující vý-
uky matematiky a  ve třídách 
vznikla hnízda s  počítači, 
knihami a  rozvíjejícími po-
můckami. Na druhém stupni 
byly otevřeny semináře vědy 
a  techniky, matematiky a  ang-

lické konverzace. Dvanáct žáků 9. tříd úspěšně 
složilo mezinárodní jazykovou zkoušku Key for 
Schools na úrovni A2 a B1. Na přání nejmlad-
ších nadaných žáků byla uspořádána sbírka 
knih, které byly následně rozděleny do školní 
družiny. Škola také podporovala čtyři sportov-
ně nadané žáky, kteří se účastnili tréninkových 
soustředění a soutěžních akcí v hokeji, rychlo-
bruslení a atletice.

Díky zapojení do Operačního program Vý-
zkum, vývoj a  vzdělávání se mohli vzdělávat 
pedagogové, podporovali jsme akce prohlubu-
jící jejich spolupráci, organizovali besedy pro 
rodiče a pracovali s žáky, pro které je čeština 
druhým jazykem. V rámci tohoto programu se 
konaly Klubíky: zábavná matematika, robotika, 
logika, deskové hry, badatelský klub, hravá 
angličtina, kruhový trénink, klub muzicírování 
a klub pro nadané. 

Ve školní družině probíhala dětská jóga, 
zumba, hokejbal, kickbox i thajský box.
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Základní umělecká škola Bohuslava Martinů
Rok 2025 byl pro  Zá-

kladní uměleckou školu 
Bohuslava Martinů v  Po-
ličce  dalším potvrzením 
její role klíčového pilíře 
kulturního života našeho 

města. Škola se dlouhodobě zaměřuje na roz-
voj mladých talentů ve všech čtyřech oborech – 
hudebním, výtvarném, tanečním i  literárně-

-dramatickém.
V uplynulém školním roce směřovala hlavní 

pozornost k  soutěžím ZUŠ v  sólovém zpěvu 
a  ve hře na dechové nástroje, dále v  taneč-
ním a  literárně dramatickém oboru. Naši žáci 
v  okresních, krajských i  celostátních kolech 
opět dokázali, že patří k nejlepším nejen v regi-
onu, ale i v rámci republiky. Skvělých výsledků 
dosáhli zejména hráči na dřevěné dechové ná-
stroje (flétny, klarinety), ale i žáci ze třídy žesťů. 

Taneční obor se zúčastnil celostátního finále 
mistrovství ČR Taneční skupina roku v O2 Uni-

versum, mladí herci předvedli 
svoji recitaci mj. i v celostátní 
přehlídce Wolkerův Prostějov 
a  výtvarný obor navíc zazářil 
na mezinárodních přehlídkách, 
kde práce našich studentů zís-
kaly ocenění za originalitu.

Silnou stránkou školy je  in-
dividuální přístup pedago-
gů  a  schopnost propojovat 
moderní výuku s  tradicí. ZUŠ 
aktivně rozvíjí odkaz poličské-
ho rodáka B. Martinů  – jeho 
dílo není jen názvem v záhlaví, 
ale živou součástí repertoáru. 

Díky úzké spolupráci s  městem a  místní-
mi institucemi jsou žáci přirozenou součástí 
komunitního života a  reprezentují Poličku na 
vysoké úrovni. Škola je především prostorem 
pro kreativitu, která formuje budoucí generaci 
kulturní veřejnosti.

Děkujeme rodičům i městu Polička za pod-
poru, díky níž můžeme i nadále rozvíjet umě-
lecký potenciál našich dětí.

Více o činnosti školy na 
www.zusbmpolicka.cz

Gabriela Vraspírová Vorbová

Základní škola Na Lukách Polička
V  roce 2024/2025 navštěvovalo Základní 

školu Na Lukách 381 žáků rozdělených do 18 
tříd. Na 1. stupni byla v  každém ročníku ote-
vřena jedna třída s prvky Začít spolu. Naší pri-
oritou je vytvořit prostředí, ve kterém se každý 
žák cítí bezpečně a  motivovaně k  učení. Sna-
žíme se, aby škola byla prostorem pro rozvoj 
osobnosti, spolupráce a kreativity. Dbáme na 
moderní metody výuky, vedeme žáky k  tole-
ranci a vzájemné pomoci.

Naše škola nabízí celou řadu aktivit pro žáky 
i rodiče.

Zahradní slavnost pro prvňáčky
Tradiční slavnost na školní zahradě, kde 

jsme přivítali naše nové žáčky a  jejich rodiče. 
Nechyběly hry a společné sázení stromu.

Zápis nanečisto
Setkání pro budoucí prvňáčky, aby si vy-

zkoušeli školní prostředí ještě 
před oficiálním zápisem.

Den otevřených dveří
Příležitost pro rodiče i  ve-

řejnost nahlédnout do výuky, 
prohlédnout si učebny.

Lyžařský kurz 
pro 1. stupeň 
v Orlickém Záhoří

Týden plný lyžování a  spo-
lečných zážitků pro naše mlad-
ší žáky.

Lyžařský kurz pro 2. stupeň 
v Deštném v Orlických horách
Starší žáci si užili pobyt na horách, zdokona-

lili své lyžařské dovednosti.

Výměnný pobyt s žáky 
z maďarského města Ebes
Skvělá příležitost procvičit si cizí jazyk a na-

vázat přátelství se zahraničními vrstevníky.

Poznávací zájezd žáků 
2. stupně do Chorvatska
Výlet k moři spojený s poznáváním přírody, 

historie a místních tradic.

Jednodenní exkurze do Vídně
Den plný objevování krás rakouské metro-

pole.

O prázdninách proběhla rekonstrukce učeb-
ny fyziky a chemie, na 1. stupni byla vybudová-
na nová odborná učebna cizích jazyků.

_ poličské školství
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Speciální mateřská škola a základní škola Polička
Naše škola je otevřená žákům s mentálním 

postižením, více vadami a  autismem. Do ma-
teřské školy přijímáme děti s  různým zdravot-
ním znevýhodněním.

Součástí školy je základní škola podle § 16, 
odst. 9 školského zákona, základní škola spe-
ciální, přípravný stupeň základní školy speciál-
ní a speciální mateřská škola.

V  letošním roce do naší školy dochází cel-
kem 63 dětí. Žáci naší základní školy pracují 
podle ŠVP s  upravenými výstupy, které jim 
umožňují lépe zvládat školní znalosti a doved-
nosti. V rámci doplňkové činnosti poskytujeme 
logopedickou péči a konzultační podporu rodi-
čům dětí s autismem.

V  rámci školy opět pravidelně probíhá in-
dividuální logopedická péče zaměřená na ko-
munikaci jako celek a  na individuální terapii 
u  žáků s  PAS (porucha autistického spektra). 
Školní logoped nabízí pomoc při správném vý-
běru a nácviku komunikace (AAK = alternativní 
a  augmentativní komunikace) u  žáků a  dětí, 
které potřebují specifický komunikační kanál, 
úzce spolupracuje se speciálními pedagogy 
v každé třídě.

Největší investiční akcí je 
přístavba školy, která byla za-
hájena v  květnu 2025 a  bude 
ukončena v  listopadu tohoto 
roku. K  dispozici budeme mít 
snoezelen (relaxační míst-
nost), terapeutickou místnost, 
3 učebny, cvičnou kuchyňku, 
sborovnu, sociální zařízení 
a třídy mateřské školy se záze-
mím a vlastním vchodem.

Během roku jsme organi-
zovali a  účastnili se mnoha 
projektů a  zajímavých akcí, 
uvádím pouze některé z  nich: 
dvoudenní pobyt v  Pusté Rybné v  rámci pri-
mární prevence, projektový den v  Odborném 
učilišti Chroustovice a Střední škole Bystřice 
nad Pernštejnem, hry s informatikou, kde žáci 
pracovali s různými typy robotů – součástí vý-
uky je i virtuální realita, kroužek “Debaťák“, kde 
probíhá nácvik sociálně komunikačních do-
vedností, žáci a děti z mateřské školy se účast-
nili hipoterapie (terapie koněm), canisterapie, 
spolupracujeme s  poličskými organizacemi 

Mozaika, CBM, knihovna, se svým hudebním 
vystoupením nás potěšil David Pet, podporu-
jeme sportování našich žáků a  navštěvujeme 
dopravní hřiště, bruslíme, plaveme.

Veškeré informace získáte na www.szspo-
licka.cz. Děkujeme všem sponzorům a městu 
Polička za poskytnuté finanční prostředky.

Mgr. Dita Bomberová,  
ředitelka školy

Mateřská škola Čtyřlístek
V průběhu uplynulého roku realizovala Ma-

teřská škola Čtyřlístek řadu vzdělávacích, kul-
turních a  pohybových aktivit zaměřených na 
všestranný rozvoj dětí. Významnou akcí bylo 
zapojení do celostátního projektu „Celé Čes-
ko čte dětem“, který podporuje pozitivní vztah 

dětí ke knihám a společnému čtení. Oblíbenou 
součástí programu se stalo také „Cvičení se 
Lvíčkem“, zaměřené na rozvoj pohybových 
dovedností.

Děti během roku navštívily kulturní institu-
ce, jako jsou Tylův dům, Centrum Bohuslava 

Martinů a  městská knihovna, 
kde pro ně byl vždy připra-
ven pestrý program. Součástí 
vzdělávací nabídky byla rov-
něž návštěva dopravního hři-
ště, plavecký výcvik a  výuka 
bruslení. 

Velký důraz byl kladen na 
spolupráci s  rodiči prostřed-
nictvím tvořivých dílen a  spo-
lečných akcí.

Součástí našeho roku jsou 
také tradiční slavnosti a zvyky, 

které dětem přibližují lidové tradice a posilují 
vztah ke kulturním hodnotám. Společně se 
účastníme pochodu Tří králů, veselého ma-
sopustu, oslav Velikonoc i milého Dne mami-
nek, kdy děti s  radostí připravují vystoupení 
a drobné dárky. Nechybí ani slavnostní loučení 
s předškoláky. V adventním čase se těšíme na 
Mikuláše s  čertem a  kouzelnou návštěvu Je-
žíška.

V oblasti materiálního zázemí došlo k něko-
lika významným zlepšením. Do kuchyně byly 
pořízeny nové myčky a nerezové skříně. 

Díky dotacím SFIZ byly zakoupeny nové her-
ní prvky na školní zahradu. 

Prostředí mateřské školy zpříjemnila také 
nová malba na chodbě, kterou vytvořily paní 
učitelky.

Za pedagogický sbor 
Martina Durková

_ poličské školství
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Mateřská škola Luční Polička
Mateřská škola Luční Polička má čtyři od-

dělení a jednu třídu na odloučeném pracovišti 
v ulici Hegerova 427. Děti se zde vzdělávají ve 
věkově smíšených třídách ve věku od 2 do 7 let.

V tomto roce jsme se všichni připravovali na 
velkou rekonstrukci topení, vody, elektrických 
rozvodů, umýváren, tříd… Na všech pavilo-
nech nás čekalo velké balení a stěhování hra-

ček, pomůcek a  veškerého nábytku. S  dětmi 
jsme se odstěhovali do ZŠ Na Lukách, kde 
nám pan ředitel s  kolegy připravil zázemí ve 
třídě a v družině. 

V jídelně se paní kuchařky postaraly o plná 
bříška dětí. Od září nás čekala krásně oprave-
ná školka a  my jsme zde mohli přivítat nové 
děti.

Přesto jsme do stěhování 
stihli spoustu činností a  akti-
vit. Tradiční bruslení, plavání, 
návštěvu dopravního hřiště, 
pohybové aktivity na trampo-
línkách a  velkou dávku spor-
tovního vyžití v  Drill Gymu. 
Spokojené byly děti po každé 
návštěvě muzea, divadla, Mo-
zaiky a užily si čas plný her na 
školních výletech.

Veškeré aktivity spojené s koncem školního 
roku jsme museli posunout o měsíc dopředu, 
aby předškoláci nepřišli o krásné zážitky spo-
jené s loučením se školkou. Proběhlo tradiční 
rozloučení v  TD, kde jsem předškoláky paso-
vali na školáky. 

Rozloučili jsme se i v MŠ, kde jsme si pro 
děti připravili podvečer plný soutěží, her, vy-
rábění, opékání špekáčků a závěrečnou honbu 
za pokladem.

Nezaháleli jsme ani v  rozšiřování nových 
prvků na školní zahradu, kam jsme dětem po-
řídili krásnou skluzavku s věží a do společného 
kabinetu spoustu nových učebních a sportov-
ních pomůcek.

Za kolektiv MŠ Luční
Lenka Červená, DiS.

MŠ Rozmarýnek
Mateřská škola Rozmarýnek v roce 2025 na-

bízí podnětné, přátelské a bezpečné prostředí, 
ve kterém mohou děti objevovat svět, rozvíjet 
své dovednosti a prožívat mnoho radostných 
chvil.

Personální a kapacitní zajištění – kapacita: 
45 dětí, pedagogičtí pracovníci: 6, provozní 
zaměstnanci: 4, ekonomické zajištění: 2 účetní

Výchovně-vzdělávací program: Pestroba-
revné klubíčko poznatků

Nadstavbové vzdělávání – Předškoláček, 
Flétnička, Jóga pro děti, Logopedická inter-
vence

Naše aktivity – pohybové hry, Hravá školič-
ka bruslení, plavecký výcvik, dopravní hřiště, 
divadelní představení v MŠ a v Tylově domě, 
vystoupení dětí při rozsvěcení vánočního stro-
mu, karneval v MŠ, slet čarodějnic a čarodě-
jů, vystoupení dětí pro maminky, vystoupení 
v domově důchodců, pasování na školáky, Mi-
kulášská nadílka, vánoční besídka a vánoční 
tvoření rodičů s dětmi, návštěva 1. třídy (před-

školáci), návštěva ZUŠ Po-
lička, keramické tvoření, Děti 
bez úrazu, výukové programy 
v CBM, pravidelné vycházky 
do okolní přírody, výlety na 
zámek Litomyšl a vlakem do 
Borové, pravidelná logopedic-
ká depistáž, měření zraku dětí.

Materiální zabezpečení – 
o letních prázdninách byl na 
školní zahradu instalován nový 
herní prvek s věží a skluzav-
kou, který byl pořízen z dotace 
Farmáře. Do dětské šatny byly 
pořízeny nové šatní skříňky. 
Získali jsme také dar v podobě 
naučné tabule Herní pexeso s tématem „Život 
v lese“ a nové mobilní telefony pro třídy Včelky 
a Broučci.

Děkujeme všem za společně strávený škol-
ní rok plný her, smíchu, objevování a nových 
zážitků. Jsme rádi, že jsme mohli být součástí 

každodenního poznávání světa vašich dětí 
a sledovat, jak rostou, učí se a navazují nová 
přátelství.

Vypracovala: 
Faltýnková Blanka,  

ředitelka MŠ Rozmarýnek

Třída Broučci
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Mateřská škola Polička, Palackého náměstí
Mateřská škola Palackého náměstí má dvě 

oddělení, kde se vzdělává 48 dětí ve věku 
od 2 do 7 let. Školku navštěvují i děti různých 
národností (ukrajinská, vietnamská, rumunská, 
mongolská, filipínská).

Uplynulý školní rok v  naší školce byl napl-
něn učením, hrou, radostí i novými zkušenost-
mi a společnými zážitky. Děti se během celého 
roku zapojovaly do tvořivých činností, her, zpí-
vání i pohybových aktivit, učily se spolupraco-
vat a rozvíjely svou samostatnost.

Školka nabízí nadstandartní aktivity pro děti: 
Předškolák, angličtina hrou, tanečky, veselé 
pískání na flétnu a logopedická prevence.

Společně jsme prožili řadu akcí, kulturních 
vystoupení (oslava Tří králů, cvičení s  Lvíč-
kem, projektové dny s  rodiči, masopustní 
karneval s  vystoupením na MÚ, divadelní 
a filmová představení v MŠ nebo v TD, výstavy 
v CBM, keramické dílny, plavecký kurz a kurz 
bruslení, fotografování, cvičení v  Domově 
důchodců, návštěva dopravního hřiště, osla-
va MDD, rozloučení se školáky, čarodějnický 

a  halloweenský rej, návštěva 
DPS a  knihovny, čertovská 
diskotéka, vánoční nadílka od 
Ježíška) výletů (návštěva elek-
trárny v Hradci Králové, Bongo 
Brno, Lumpárium Pardubice, 
ZOO Jihlava) i  tradičních slav-
ností (velikonoční a  vánoční 
tvořivé dílny, zpívání na roz-
svícení vánočního stromečku) 
a  setkání s  rodiči (brigáda na 
školní zahradě, schůzky s rodi-
či), které obohatily každodenní 
program ve školce.

Spolupracovali jsme s  růz-
nými organizacemi ve městě 

– SVČ Mozaika, ZŠ Masarykova, ZUŠ, Prima 
Vizus, Oblastní charita Polička, CBM, TD, 
městská knihovna, dopravní hřiště, DPS Pen-
zion, Domov důchodců, zimní stadion, plavec-
ký bazén.

Společně jsme prožili mnoho hezkých chvil, 
které přispěly k přátelské atmosféře a  zdravé-

mu rozvoji dětí. Přejeme všem dětem, aby ka-
ždý den ve školce prožívaly s radostí, pocitem 
bezpečí a objevovaly svět kolem sebe s úsmě-
vem.

Pohorská Ilona,  
pedagog

Lumpárium Pardubice

_ poličské školství

To mě baví z. ú.
Cambridge 
exams zkoušky 
z anglického jazyka

Studenti a  žáci, kteří 
úspěšně složili mezinárodní 

jazykové zkoušky z  angličtiny, si převzali své 
certifikáty, zaslané z  Cambridge. Gratulujeme 
k dosažené jazykové úrovni B2, B1, A2 či A1.

Výuka jazyků v Poličce
�� angličtina
�� francouzština
�� němčina
�� španělština 
 
Jazyková výuka

�� v učebnách
�� on-line
�� skupinová
�� individuální

Pro
�� děti
�� teens
�� dospělé

Lekce s
�� českým lektorem
�� rodilým mluvčím

Léto
�� Příměstské tábory s angličtinou pro 

desítky dětí nejen z Poličky

Radujeme se, že má naše dlouhodobá prá-
ce smysl a  báječné výsledky. Systematicky 
a  dlouhodobě získáváme nové znalosti a  pro-
hlubujeme ty stávající. Skvělé cvičení pro mo-
zek, báječná podpora týmového ducha, spolu-
práce a prezentace. To co mě baví, to se učím 
s lehkostí. V Domečku již dvanáctým rokem.

Za tým To mě baví (dříve Zelený domeček) 
Ing. Barbora Krištofová

Kontakt:
To mě baví z. ú.
Nová 203, Polička
info@tomebavi.eu
www.tomebavi.eu
tel.: 777 676 602
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Spolek Maitrí z.s., lesní klub Veselé kopýtko
„Hrajeme si venku“
Lesní klub Veselé ko-

pýtko vznikl v  roce 2023 
na přání rodin z  Poličska 
vytvořit místo, kde mohou 

děti trávit každý den venku, v přirozeném ryt-
mu přírody. A tak po vzoru lesních mateřských 
školek zde děti objevují svět všemi smysly 
od podzimu do jara a  je jim proto vytvořeno 
bezpečné, respektující a  podnětné prostředí, 

kde má každé dítě prostor růst 
vlastním tempem a  v  souladu 
se svými potřebami.

Klub provozuje spolek Maitrí 
z. s. třetím rokem. Od svého 
založení jím prošlo dvacet čtyři 
dětí a v aktuálním školním roce 
navštěvuje klub dvanáct ma-
lých dobrodruhů ve věku od tří 
do šesti let.

Spolek Maitrí z. s. rozvíjí své 
aktivity i mimo lesní klub. Na-

bízí jarní a podzimní Lesní pondělky – venkov-
ní setkávání rodičů s dětmi do čtyř let, letní pří-
městské tábory pro děti od čtyř let, vzdělávací 
semináře pro rodiče a pedagogy, nově na téma 
Žít s  respektem, a  také kroužek Dobrodružina 
pro větší dobrodruhy.

Významným krokem v  tomto roce bylo zís-
kání tříleté certifikace Asociace lesních mateř-
ských školek, která potvrzuje kvalitu, zajišťuje 
bezpečí dětem a hodnoty, na nichž Veselé ko-
pýtko stojí.

Díky dobrovolnému nasazení rodičů i  dětí 
a podpoře města Polička se daří vytvářet mís-
to, které je otevřené, živé a inspirativní – místo, 
kde mohou nové rodiny najít komunitu, důvěru 
a radost z bytí venku.

www.veselekopytko.cz

Dětský domov Polička v roce 2025
Dětský domov Polička je místem, kde se 

snažíme dětem vytvořit prostředí co nejvíce 
podobné běžné rodině. Naše tři rodinné skupi-
ny žijící v samostatných bytech mají své samo-
statné hospodaření. Pod vedením pedagogů 
se děti učí všemu, co budou v dospělosti po-
třebovat – od vaření a úklidu až po plánování 
volného času. Protože v  našem domově nyní 
převažují starší děti, soustředíme se zejména 
na jejich přípravu na samostatný život.

Rok 2025 byl pro nás ve znamení velkých 
změn. Chtěli bychom touto cestou poděkovat 
vedení města Polička a obce Pomezí za dlou-
hodobou podporu. Díky možnosti pronájmů 
bytů mohly naše děti žít v přirozeném prostředí 
již řadu let. Nyní se však připravujeme na další 
důležitý krok – stěhování do domu a bytu ve 
vlastnictví Pardubického kraje přímo v Poličce. 

Velmi si vážíme také vstřícnos-
ti našich sousedů a skvělé spo-
lupráce s  místními školkami 
a  školami. Dobrá komunikace 
je pro nás i naše děti nesmírně 
cenná.

Krásným symbolem našich 
vazeb s městem zůstává tradič-
ní adventní návštěva pana sta-
rosty Martinů, který za dětmi 
před Vánoci zavítal. Děkujeme 
všem, kteří nám pomáhají vy-
tvářet pro děti bezpečný a  las-
kavý domov.

Miroslava Přiklopilová,  
 ředitelka Dětského  

domova Polička

Do přírody vyrážíme s dětmi každý den.



33

SVČ Mozaika 2024-25
Školní rok 2024/2025 byl pro Mozaiku ro-

kem opravdu výjimečným. 
Z důvodu rekonstrukce jsme byli nuceni do-

časně opustit naši budovu na náměstí Bohu-
slava Martinů. 

Našim hlavním cílem se stalo zajištění 
bezproblémového chodu kroužků, nalezení 
náhradních prostor pro činnost i skladovacích 
prostor. 

Podařilo se nám nemožné a činnost kroužků 
v budově jsme přerušili pouze na jediný týden 
před Vánoci  – jinak Mozaika fungovala bez 
přestávky.

Pravidelná zájmová činnost 
8.  září  2025 jsme tak mohli spustit přihla-

šování pro nový školní rok 2024/25 a nabídli 

jsme 96 zájmových kroužků 
což je o 3 více než v předešlém 
školním roce. 

Díky spolupráci s  okolní-
mi starosty jsme mohli naši 
činnost rozšířit i  do okolních 
vesnic – do Borové, Jedlové 
a Korouhve. 

Celkový počet účastníků tak 
dosáhl opět rekordního čísla 
1097.

Děti ze zájmových kroužků 
Sportovní gymnastika, florbal 
a  karate zaznamenaly řadu 
krásných úspěchů při repub-
likových i  mezinárodních sou-
těžích.

Příměstské a pobytové tábory 
O prázdninách probíhaly příměstské tábory, 

celkový počet táborníků se vyšplhal na číslo 
403. Což je o 93 účastníků víc jak vloni. Nabíd-
ku příměstských táborů jsme rozšířili o  tábor 
s florbalem, tábor s Jankem a tábor v Borové.

Akce
Nedílnou součástí našich aktivit jsou také 

akce ve dnech volna či všedních. Akcí, dílen 
a  kurzů určených pro širokou veřejnost jsme 
uspořádali 73 a navštívilo je 19 827 účastníků.

Vzdělávací programy 
Nabízíme řadu výukových programů vhod-

ných pro děti od předškolního věku po žáky 

základních škol. V  dopoledních hodinách tak 
Mozaikou prošlo v minulém školním roce 1171 
dětí v 66 programech.

Dopravní hřiště
Dopravní hřiště s  instruktory je odpoledne 

pro veřejnost otevřeno 3x týdně od dubna do 
září. Využilo jej 1521 malých řidičů i cyklistů. 
Dopolední výuku v MŠ a ZŠ v 344 hodinách 
absolvovalo 2 805 dětí.

SVČ Mozaika – moderní, světlá a plné ener-
gie tak zůstává stále srdcem volnočasového 
dění ve městě. Pestrá nabídka, přátelská atmo-
sféra a chuť dělat věci srdcem dělají z Mozai-
ky místo, kde se lidé rádi potkávají – a kde je 
vždycky co objevovat.

Kolektiv Mozaiky

_ poličské školství

Mikuláš a pekelné dovádění

Broučkování
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_ poličské církve

Evangelický sbor
Činnost církve lze popsat různými způsoby, 

jedním z nich je péče o duši. 
Jako lidé prožíváme různé vzestupy a pády, 

v  kostele vytváříme společenství, kde se 

přiměřeně situaci snažíme o  duši pečovat. 
Společně vyjádřit, co nám dělá radost, a  při 
bohoslužbách slavit dar života i  jeho Dárce.  
Společně se snažíme pojmenovat i  strach 

a  starosti, jež poznamenávají 
naši dobu, a najít z nich cestu 
ven. 

Jsme rádi, že se v kostele scházejí nejenom 
tradiční evangelíci, ale i další lidé ochotní za-
pojit se do našich aktivit. 

Tou nejvýraznější jsou i  nadále Tábory 
s  Američany, které se konají díky veliké obě-
tavosti českých a  amerických dobrovolníků. 
Díky americkým táborům jsme se také naučili, 
že i tancem lze v kostele pečovat o duši.

Římskokatolická farnost Polička
Kromě vnitřního života farnosti, který re-

prezentují mše svaté či svátosti, existuje také 
něco jako farní život vnějškový, z jehož plodů 
může ochutnat i širší veřejnost. Protože někte-
ré z  nich již prošly letitým zráním a  kultivací, 
zaslouží si označení „tradiční“. 

Do této kategorie bezpochyby patří lednový 
Živý betlém na poličském náměstí. Pokud jste 
byli u toho, určitě si vzpomínáte, jak překrásně 
romanticky nám na něj tentokrát sněžilo.

Tradicí se postupem času staly také letní 
varhanní koncerty v  kostele svatého Jakuba 
a Dušičkové koncerty u svatého Michaela. Po-
čet druhých jmenovaných byl sice v tomto roce 
redukován na polovinu, dojmů ze skladeb pro-
vedených na unikátních barokních varhanách 
bylo přesto nadmíru. 

V  samém závěru farní koncertní sezony si 
pak zasloužený aplaus vyslechla poličská 
schola. Ta, aby uspokojila obrovskou poptávku 
po jejím pěveckém a  hudebním umění, uspo-

řádala letos namísto jednoho 
koncertu dva. Na obou bylo 
plno.

Z obvyklého harmonogramu 
akcí nám letos vypadl Čas pro 
neobyčejné zážitky, což bylo 
vynuceno rozsáhlými úprava-
mi náměstí Bohuslava Martinů. 
Podobně jako celé náměstí 
i  my jsme pokročili na cestě 
k faře důstojnější a přívětivější. 
Začali jsme logicky střechou, 
na kterou by v roce 2026 mělo 
navázat zkrášlení čelní fasády.

Mezi letošní farní počiny se 
vloudila rovněž další krásná 
nadbytečnost, kterými čas od času odlehčuje-
me seriózní farní projekty. 

Podpořeni vstřícností pana starosty jsme 
začali budovat Rozárium Patera Daňka a vysa-
dili prvních 32 sazenic růží do prostoru někdej-

šího farního sadu (neboli parkánu přiléhající-
mu k farní zahradě). Naší touhou je vytvořit zde 
místo skýtající občerstvení pro tělo i ducha.

Eva Vymětalová

Tábor s Američany

Rozárium
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_ poličské organizace

T.E.S., s. r. o.
Rokem 2025 se v  městské společnosti 

T.E.S., s. r. o. vinula jako červená nit příprava, 
výběrové řízení, realizace a  uvedení do pro-
vozu rekonstrukce kotelny Svépomoc, jejímž 
smyslem bylo zvýšit účinnost výroby tepelné 
energie v této kotelně. Opět můžeme konstato-
vat, že společnost je personálně stabilizovaná 
a  díky dobré platební morálce odběratelů se 
podařilo všechny investice a  opravy majetku 
společnosti financovat z vlastních prostředků.

Vybrané činnosti jednotlivých 
středisek společnosti v roce 2025:
�� Teplárenství: Kromě již zmíněné rekon-

strukce technologie kotelny Svépomoc, 
byla převzata do nájmu kotelna v budově 
č.  p. 68 v  Lezníku. Budova je vytápěna 
tepelným čerpadlem vzduch – voda, jehož 
účinnost si ověříme v zimním provozu.
�� Technické služby: Na jaře roku 2025 byla 

zakoupena čelní zametací nástavba ke 

stroji Avant 760i. Nástavba bude sloužit 
především k  zametání chodníků a  men-
ších prostranství. Na úložiště zeminy v Li-
boháji bylo dovezeno 4 094 tun materiálu, 
který byl průběžně kontrolován.
�� Bytová správa: T.E.S.,  s.  r.  o. je největ-

ším správcem bytového fondu v  Poličce, 
k 31. 12. 2025 spravoval 1120 bytových 
a nebytových jednotek.
�� Plavecký bazén: V  roce 2025 navštívilo 

plavecký bazén při veřejném plavání cel-
kem 218 874 osob. Provoz opět probíhal 
nepřetržitě po celý rok s výjimkou letních 
prázdnin, kdy bylo otevřeno koupaliště. 
Kromě plaveckých, sportovních, potápěč-
ských a  freedivingových organizací z Po-
ličky a okolí, využily k  tréningu plavecký 
bazén oddíly akvabel z Brna a Břeclavi.
�� Koupaliště: Bylo otevřeno od 20.  června 

do 31.  srpna. Celková návštěvnost kou-
paliště byla 11 657 osob. Pokles počtu 

návštěvníků, který postihnul i okolní kou-
paliště, byl zapříčiněn nezvykle chladným 
počasím v létě.
�� Zimní stadion: V  roce 2025 byl provoz 

zimního stadionu zahájen 1. ledna a ukon-
čen 16.  března a  po letní přestávce, kdy 
je pokládána in-line plocha byl stadion 
otevřen od 1.  září do 31. prosince. Stále 
platí, že na veřejné bruslení mohou zavítat 
i návštěvníci bez vlastních bruslí, půjčov-
na je vybavena bruslemi od velikosti 25 
do velikosti 47.

Aktuální informace z T.E.S.,  s.  r. o. najdete 
na našich webových stránkách www.tespolic-
ka.cz.

Děkujeme Vám za projevenou přízeň v roce 
2025 a těšíme se na spolupráci v roce 2026.

Za T.E.S., s. r. o.
Ing. Cobe Ivanovski

Dům s pečovatelskou službou „Penzion“ Polička
Rok 2025 byl pro náš „Penzion“ obdobím, 

kdy se moderní technologie propojily s  kaž
dodenní péčí. Nový domov u  nás našlo 11 

obyvatel a  díky celkové rekonstrukci střechy 
a spuštění fotovoltaiky je „Penzion“ připraven 
na budoucnost. Dnes poskytujeme zázemí pro 

přibližně 100 seniorů, kterým 
nabízíme nejen bezpečné by-
dlení, ale i pestrý společenský 
život.

Naše pečovatelská služba 
se stala ještě dostupnější. Tým 
14 pečovatelek se v  loňském 
roce staral o 127 uživatelů (94 
žen a  33 mužů). Pomoc jsme 
poskytovali nejen v poličských 
domácnostech, ale i  v  pěti 
okolních obcích. 

Díky posílení služeb v  ran-
ních i  večerních hodinách 
jsme zrealizovali rekordních 

13 674 hodin přímé péče, což je o pětinu více 
než loni.

Srdcem našeho domu je kuchyň, která den-
ně nasytila průměrně 270 strávníků. Z celkem 
uvařených 66 714 obědů jsme jich téměř 22 ti-
síc rozvezli přímo do domácností.

Penzion však nejsou jen čísla, je to přede-
vším společný život. Během 604 hodin volno-
časových aktivit jsme zažili radost u  divadel-
ních představení i u nové tradice společného 
pletení. S  celkovou návštěvností 6 002 účast-
níků se náš „Penzion“ stal místem, kde se po-
tkávají přátelé a kde nikdo nemusí být sám.

Mgr. Zdeňka Martinková, 
ředitelka DPS „Penzion“ Polička

Irena Smolková, DiS., 
vedoucí pečovatelské služby

Zlatovláska – loutkové představení
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Běh naděje 2025 v Poličce
22.  června se v  Poličce uskutečnil osm-

náctý ročník Běhu naděje, jehož hlavním cí-
lem je podpora výzkumu rakoviny u dětských 
pacientů v České republice. 

Letos se zapojilo celkem 90 účastníků, 
kteří se společně vydali na trasu s cílem při-
spět na dobrou věc. 

Program odstartoval v  10.30 mší svatou 
v kostele sv. apoštola Jakuba za živé i zemře-
lé účastníky. Po mši svaté následovala od 
12.30 registrace zúčastněných na Palackého 
náměstí. 

Účastníci si mohli zakoupit upomínkové 
předměty. Výtěžek z jejich prodeje 10 496 Kč 

putoval na podporu výzku-
mu dětské onkologie FN 
Praha Motol.

Akce měla, stejně jako 
v  minulosti, především 
symbolický a  neformální 
charakter. Důležitější než 
rychlost a  umístění byla 
samotná účast a  solidarita 
s  nemocnými. V  cíli každý 
obdržel diplom, malou čo-
koládu k  18. výročí konání 
akce a  klíčenku, na které 

byl motiv poličské radnice a  symbol nadě-
je  – kotva. Pro účastníky bylo připraveno 
občerstvení.

Poděkování si zaslouží náš vzácný host 
paní doc.  MUDr.  Lucie Šrámková,  Ph.D., 
přednostka kliniky dětské hematologie a on-
kologie z  FN Motol v  Praze. Paní docentka 
letos přebírala od hlavních organizátorů šek 
s výtěžkem za celou Českou republiku za rok 
2025 ve výši 340 000 Kč. 

„Velice nás potěšil zájem veřejnosti. Po 
osmnácti letech stále vidíme, že Běh naděje 
má smysl a dokáže spojovat lidi pro dobrou 
věc. Děkujeme všem, kteří přišli, podpořili 
nás a přispěli na výzkum. Velké poděkování 
patří sponzorům a podporovatelům této akce. 
Také děkujeme dobrovolníkům, bez jejichž 
pomoci by setkání proběhnout nemohlo. Sr-
dečně zveme i  tento rok 21.  června  2026,“ 
uvedl hlavní pořadatel Miloslav Zezula.

Oblastní charita Polička
Rok 2025 nám přinesl spoustu práce, pře-

kvapení a  nejednu chvíli, která nám ukázala, 
že všechno, co děláme, má opravdový smysl 
a dopad.

Začali jsme tradičně s  Tříkrálovou sbírkou, 
která se stala rekordní jak v počtu koledníků, 
tak v dobrém pocitu, který s sebou Tři králové 
přinesli. 

Ve více než dvaceti obcích Poličska jste 
darovali přes 1,2 milionu korun na podporu 
Domácí zdravotní péče a  Domácího hospice 
sv. Michaela – a to je výkon, který by záviděl 
kdejaký král!

Důležitým milníkem byly také první naro-
zeniny služby TVIDDO. Během roku se služba 
rozrostla o několik kolegů a pomáhala dětem, 
které se potýkají s duševními obtížemi. 

Zároveň se připravují další kroky v  rozvoji 
směrem k  Centru duševního zdraví pro děti 
Polička, což značně rozšíří odbornost naší 
péče.

Podzim patřil tradičnímu be-
nefičnímu koncertu – tentokrát 
Dasha & Pajky Pajk Quintet 
v  kostele sv.  Jakuba, jehož 
výtěžek putoval na podporu 
Domácího hospice sv.  Micha-
ela – hudba tak nejen těšila uši, 
ale i pomáhala lidem v závěru 
života.

Děkujeme Vám všem – dár-
cům, dobrovolníkům, partne-
rům i sousedům – za podporu, 
která dělá náš region o  něco 
lidštějším místem. 

Na shledanou v  roce 
2026 s  ještě větší chutí rozdá-
vat pomoc a naději! 

Charitu totiž čekají další velká dobrodružství 
a spousta práce na zkvalitňování služeb nejen 
pro naše občany.

Linda Pražanová

Z benefičního koncertu zpěvačky 
Dasha & Pajky Pajk Quintet
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_ město Polička – hospodaření 2025

Příjmy (v tis. Kč)
Daně sdílené a výlučné 229 082,90
Správní a místní poplatky (za 
odpady, cestovní doklady, daň 
z hazardních her aj.)

22 690,70

Dotace běžné a kapitálové 110 109,40
Lesní hospodářství 38 529,90

Školství (odvody odpisů 
a návratné fin. výpomoci příspěv. 
org., ostatní příjmy)

11 791,50

Kultura a sport (odvody odpisů 
příspěvkových organizací)

1 737,60

Pronájmy bytů, prostor sloužících 
k podnikání, pozemků, kanalizace

31 931,90

Prodeje pozemků a ostatní 
prodeje majetku

21 695,20

Ostatní příjmy (třídění 
odpadového materiálu, parkovné, 
pokuty, aj.)

19 785,60

Příjmy celkem 487 354,70

Výdaje (v tis. Kč)
Životní prostředí a vodní 
hospodářství

68 124,50

Svoz komunálního odpadu, 
opravy kontejnerů a plochy pod 
kontejnery

11 886,70

Čistírna odpadních vod a opravy 
kanalizace

2 026,80

Dešťová zdrž na odlehčení pod 
OK 4

45 007,30

Péče o vzhled obcí a veřejnou 
zeleň (parky, Liboháj, aj.)

7 134,20

Ostatní výdaje (koncesní řízení, 
odchyt toulavých zvířat, aj.)

2 069,50

Lesní hospodářství 39 290,00
Výdaje spojené s činností 10 215,50
Služby související s těžbou dřeva 18 597,60
Opravy cest a meliorace 3 736,50
Lesní technika, pozemky 1 818,60
Materiál a sadba na zalesňování 3 873,70
Ostatní výdaje 1 048,10
Cestovní ruch a zahraniční 
spolupráce

1 877,40

Příspěvek na činnost IC 1 057,10
Členské příspěvky svazkům obcí 542,40
Zahr. spolupráce a ostatní výdaje 277,90
Školství 92 639,80
Mateřské školy 22 823,20
Základní školy a školní jídelny 41 259,60
SVČ Mozaika Polička 25 522,10
ZUŠ B. Martinů Polička 2 393,90
Ostatní výdaje 641,00
Kultura a sport 53 552,00
Městská knihovna Polička 7 031,00
Tylův dům 11 011,00
Městské muzeum a galerie 
Polička

9 631,50

Divadelní spolek Tyl 1 500,00
Hrad Svojanov 3 052,00

T.E.S., s. r. o. Sportovní služby 15 707,50
Jitřenka a Ročenka 1 308,60
Regenerace památek (spoluúčast 
a dotace k opravám církevních 
památek)

2 230,00

Ostatní výdaje (kříž na centrální 
hřbitov, opravy ostatních 
památek aj.)

2 080,40

Činnost městského úřadu 68 674,80
Výdaje spojené s činností a na 
volby

63 361,30

Místní zastupitelské orgány 5 051,70
Technologické centrum, 
programové vybavení pro 
stavební úřad

261,80

Městská policie 4 040,40
Výdaje spojené s činností 2 891,10
Rozšíření kamerového systému 1 149,30
Sociální věci 17 526,20
DPS "Penzion" Polička 
(příspěvek)

13 627,00

Pěstounská péče 113,20
Provoz ubytovny pro bezdomovce 581,50
Ostatní výdaje (nízkoprahový klub 
pro mládež, příspěvek svazku 
obcí AZASS aj.)

3 204,50

Bydlení a místní hospodářství 94 062,20
Údržba a správa bytového fondu 2 157,20
Prostory sloužící k podnikání, 
veřejné WC, parkovací automaty

2 323,70

Opravy a rekonstrukce majetku ve 
vlastnictví města

3 832,50

Výkupy pozemků a výdaje s nimi 
související

25 025,40

Výkupy bytů 56 746,60
Zimní stadion 3 976,80
Komunikace a investiční výstavba 103 792,30
Čistota města a údržba komunikací 9 292,80
Provoz a opravy veřej. osvětlení 3 263,70

Správa hřbitovů a likvidace 
odpadů

6 049,00

Udržování veřejné zeleně 8 354,00
Opravy a rekonstrukce 
komunikací, chodníků a parkovišť

18 307,80

Výměna vodovodních přípojek 
a oprava chodníku ul. Hegerova

6 772,50

Rekon. budovy v Lezníku č. p.68 2 481,00
Příprava lokalit pro výstavbu 
bydlení

2 814,20

Fotovoltaické elektrárny 12 991,00
Rekonstrukce lávky přes potok 
(na ul. 9. května)

1 792,30

Revitalizace náměstí B. Martinů 
a pod kostelem Sv. Jakuba

27 200,00

Ostatní opravy a investice (dětská 
hřiště, energetická koncepce 
města, studie, aj.)

4 474,00

Ostatní výdaje 69 272,80
Sbory dobrovolných hasičů, 
krizové řízení

4 011,00

Osadní výbory (komunikace, 
opěrná zeď, nástupní ostrůvek)

3 573,90

Veřejně prospěšné práce 
a dobrovolnická činnost

2 008,90

Dotace neziskovým organizacím 22 638,00
Daň z příjmů práv. osob za obce 21 239,80
Daň z přidané hodnoty a daň 
z nemovitosti

10 723,20

Ostatní výdaje (městská doprava, 
dopravní značení, úroky z úvěrů, 
finanční dary aj.)

5 078,00

Celkem výdaje 612 852,40

Financování (splátky jistin úvěrů) 1 948,70

Výsledek rozpoč. hospodaření 
(příjmy - výdaje = schodek)

-125 497,70
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Informace z Informačního centra Polička
Na podzim 2025 se IC Polička připojilo 

k  opakovanému projektu „Týden turistických 
informačních center ČR“, kdy Turistická infor-
mační centra napříč republikou připomněla, že 
jsou nedílnou součástí nejen kulturního a spo-
lečenského života.

Elektronické počítadlo návštěvnosti Infor-
mačního centra nám pro rok 2025 ukázalo, 
že u  nás bylo odbaveno (obslouženo) 34 281 
návštěvníků. 

Velmi dobré počty návštěvnosti jsou vy-
kazovány dlouhodobě, avšak hranice, kdy se 
výsledný počet návštěvníků blíží hranici „pět-
atřiceti“ tisíců, to je mimořádný výsledek, který 
potvrzuje rostoucí zájem o návštěvu města, ale 
i o služby IC, které se snažíme pravidelně roz-
šiřovat. 

Pro porovnání byl v  roce 2024 počet ná-
vštěvníků 28 531 a  v  roce 2023 se počítadlo 
zastavilo na 30 685.

Zdařilý zájezd v babím létě 2025
Ve spolupráci s  okolními obcemi se dne 

2. 9. 2025 podařila opět realizace autobusové-
ho zájezdu pro seniory, který byl zcela obsazen. 
Naše první zastávka proběhla v hlavním městě 
slivovice, tedy ve VIZOVICÍCH. Zde jsme zamí-
řili do Návštěvnického centra likérky (palírny) 
R. JELÍNEK, kde byla zahájena komentovaná 
prohlídka provozu.

Exkurze byla zakončena v podnikové prodej-
ně, kde lze zakoupit kompletní firemní produkci.

Po vizovické exkurzi „u Jelínků“ následoval 
přejezd do lázeňských LUHAČOVIC, kde nás 
čekal společný oběd a komentovaná prohlídka 
města. 

Realizace těchto „seniorských“ zájezdů nás 
velmi těší a  dle reakcí, vřelých ohlasů a  zá-
jmu účastníků o  další obdobnou akci se dá 
považovat tento výlet za mimořádně vydařený 

a  obdobný výlet pro seniory 
uspořádáme i v letošním roce.

Velmi rádi Vás uvítáme ve 
„Vstupenkovém centru“, kde 
nabízíme vstupenky nejen na 
akce Tylova domu, ale také na 
celorepublikové kulturní, spor-
tovní i ostatní akce ze vstupen-
kových portálů, jako je Ticket-
portal, Ticketlive, Ticketmaster 
nebo Colosseum Ticket. Nově 
jsme začali prodávat vstupen-
ky přes portál GoOut, kde je 
možné zakoupit vstupenky na 
některé akce konané v Divadelním klubu v Po-
ličce. Také u  nás můžete zakoupit vstupenky 
i  na akce pořádané v  okolních městech a  ob-
cích. Najdete u nás největší nabídku vstupenek 
na jednom místě.

Prodáváme jízdenky REGIOJET a  FLIXBUS 
na vnitrostátní i mezinárodní linky.

„Směnárna bez poplatků“  – můžete nakou-
pit i  prodat většinu obvyklých měn, a  navíc 
v dobrém kurzu, a hlavně bez poplatků. Nově 
lze identitu zákazníka ověřit přes aplikaci eDo-
klady.

Do nabídky zařazujeme neustále nové pro-
pagační materiály a  upomínkové předměty. 
K  tradičním „oplatkům z  Poličky“ a  taškám 
SÍŤOVKÁM s  logem města jsme nově přidali 
dřevěné magnetky Amadea. 

Rozšiřujeme také nabídku pohlednic, vizi-
tek, magnetek a dalších drobných reklamních 
předmětů. 

V  prodeji máme výroční dřevěnou turis-
tickou známku vydanou k  80. výročí konce 
2. světové války a  osvobození našeho města. 
V nabídce jsou rovněž knihy Svatý Jakub (his-
torie poličského kostela, B. Fliedr), Svojanov 

(hradní historie, S. Konečný) a  Dějiny města 
Poličky (D. Junek, S. Konečný). Ve stálé nabíd-
ce jsou i knihy od lokálních autorů (M. Kutilová, 
P. Mazal). Nabízíme i rakouské dálniční znám-
ky pro osobní vozidla (k dispozici je 10denní 
varianta). Soustavně se snažíme o  propagaci 
služeb a výrobků regionálních výrobců i autorů 
různých knih a publikací.

Naším posláním je poskytování turistických 
informací místním občanům, návštěvníkům 
Poličky a  propagace a  zviditelňování města. 
Pravidelně se účastníme všech velkých celore-
publikových i regionálních workshopů a veletr-
hů cestovního ruchu. 

Polička je mezi lidmi dobře známá a oblíbe-
ná a ohlasy jsou v drtivé většině velmi kladné. 
Jako patrioty nás takový ohlas vždy velmi potě-
ší, a i my se snažíme k tomuto přispět.

Kolektiv Informačního centra:
Romana Kučerová, Ondřej Král,
Libor Jelínek, Petr Cacek
www.ic.policka.org
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Hrad Svojanov
Nejnavštěvovanější akcí roku 2025 byly Jar-

ní slavnosti, které vyšly shodou okolností na 
Velikonoční svátky. V  tyto dny přišlo na hrad 
více jak 2 200 návštěvníků během jednoho 
víkendu.

Za úspěšné lze považovat i  akce Královské 
slavnosti, Divadelní pouť a 30. letá válka. Tyto 
akce byly zároveň programově nejbohatší. 
Také noční prohlídky, které byly tentokrát tři ví-
kendy během celého roku, zaznamenaly velký 
návštěvnický úspěch.

U většiny vyhlášených termínů byla kapacita 
skupin naplněna.

Hrad Svojanov zaznamenal meziroční nárůst 
návštěvnosti. Oproti roku 2024 přišlo o  bez-
mála 2 000 návštěvníků více.

Novinkou loňského roku byly noční prohlíd-
ky „Husité útočí“, které se zabývaly obdobím, 
kdy byl hrad ve vlastnictví Pánů z  Boskovic. 
Herecké osazení nočních prohlídek je navíc 
tvořeno z  průvodců a  zaměstnanců hradu, 

takže je akce zároveň dobrým 
tmelícím prvkem. V srpnu byly 
obnoveny krátkodobé výstavy 
v galerii. Od 5. srpna do konce 
září zde byla nainstalována vý-
stava Hvězdy stříbrného plátna.

V  červnu 2025 došlo k  do-
končení obnovy gotických 
zahrad. Velkou část práce na 
objektu tvořily opravy rozpada-
jícího se zdiva hradeb a čištění 
okolí hradu od náletových dře-
vin. Kromě běžné údržby byla 
věnována pozornost zejména 
přípravám na větší investiční 
a  opravné projekty, které pro-
běhnou v roce 2026.

Pro zvýšení návštěvnické atraktivity hradu 
byl vybudován nový apartmán pro rodiny, či 
novomanžele, vybavený historickým nábyt-
kem. Zapomenout nelze ani na rozšíření hrad-

ního obchůdku, který od nové sezóny nabídne 
větší škálu zboží s důrazem na hradní a lokální 
sortiment.

Pavel Haluza, kastelán

Týden vzácných zahraničních návštěv v Poličce
Ve druhém květnovém týdnu hostilo město 

Polička několik vzácných zahraničních návštěv.
Ve středu 14. května přijela do Poličky řecká 

delegace Mezinárodní společnosti přátel Niko-
se Kazantzakise, kterou zastupoval její bývalý 
prezident Georg Stasinakis, současná prezi-
dentka Katerina Zografistou, dirigent a muziko-
log Pantelis Kogiamis. Českými zástupci byla 
muzikoložka Kateřina Maýrová a  tlumočnice 
Dagmar Boušková. Úvodní setkání proběhlo 

v  aule poličského gymnázia, kde kromě stu-
dentů byli přítomni i členové poličské pobočky 
Společnosti B. Martinů. Ve čtvrtek 15. května 
přijely do Poličky dvě dámy z  partnerského 
Hohenemsu. Obě se zabývají kulturou  – rad-
ní pro kulturu – Erika Kawasser a  Veronika 
Sutterlüty – vedoucí odboru kultury hohenem-
ské radnice. V Poličce strávily dvě noci a jejich 
program byl opravdu nabitý. O půl jedenácté 
v pátek 16. května přijela do Poličky velvyslan-

kyně Rakouska v České repub-
lice Bettina Kirnbauer. Paní 
velvyslankyně nejprve navští-
vila rodnou světničku B. Mar-
tinů ve věži kostela sv. Jakuba. 

Dalším bodem programu 
byla poličská radnice a její ob-
novené prostory. Galerie rodu 
Hohenemsů je pro rakouskou 
spolupráci stěžejní. Paní vel-
vyslankyně velmi ocenila, jak 
město o  obrazy pečuje a  to, 
v  jakém nádherném prostředí 
jsou umístěny. 

Slavnostní oběd za přítomnosti starosty 
města Jaroslava Martinů a místostarosty Pav-
la Štefky proběhl ve velkém slavnostním sále 
právě mezi obrazy rodu Hohenemsů. Kde také 
jinde než s pohledem na obraz Zahradní hos-
tina Hohenemsů, z roku 1578, který je se svý-
mi 54 osobami nejrozsáhlejším skupinovým 
portrétem mimo italské území.  „Mnohokrát 
děkuji za srdečné přijetí v Poličce. Úzké vztahy 
s  Hohenemsem, i  díky Vaší překrásné sbírce 
obrazů, na nás hluboce zapůsobily. Budeme 
o tyto vztahy rádi i nadále pečovat,“ napsala do 
pamětní knihy na radnici paní velvyslankyně 
Bettina Kirnbauer.

Po odjezdu paní velvyslankyně pokračoval 
program hohenemské delegace návštěvou 
hradu Svojanov a  úvodním koncertem Mar-
tinů festu. Vztahy Hohenemsu a  Poličky byly 
oprášeny a výborně nastartovány. „Umění tvoří 
ty nejkrásnější mosty – naše přátelství je toho 
důkazem,“ napsaly do pamětní knihy v radnici 
Erika Kawasser a Veronika Sutterlüty.

Naděžda Šauerová, tisková mluvčí města

Královské slavnosti 
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